

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کراچی
ختم نبوت
ہفت روزہ

حضرت عبداللہ

بن شداد کہتے ہیں کہ

میں نے حضرت عثمانؓ کو ان کے زمانہ

خلافت میں جمعہ کے دن منبر پر خطبہ پڑھتے

ہوئے دیکھا اس وقت جو لباس وہ پہنے

ہوئے نئے اس کی قیمت چار پانچ

درہم سے زیادہ نہ تھی۔



نصائل نبوی

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے مزاج

اور دل لگی کے بیان میں

حضرت اقدس شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب مہاجر مدنی رحمۃ اللہ تعالیٰ

ایک جانور پال رکھا تھا وہ مر گیا تھا جس کی وجہ سے یہ رنجیدہ بیٹھا تھا حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو چھوڑنے کے لیے پرچھا کہ وہ نغیر کیا ہوا۔ حالانکہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کو معلوم تھا کہ وہ مر گیا۔ یہ حدیث ایک منہ مختلف فیہا میں حنفیہ کی تائید بھی ہے وہ منہ یہ ہے کہ حرم مدینہ کا شکار حنفیہ کے نزدیک حرم کر کے شکار کے حکم میں ہے اور حنفیہ کے نزدیک دھولوں میں فرق ہے۔ حرم کہ میں شکار جائز نہیں بخلاف حرم مدینہ کے کہ وہاں جائز ہے چنانچہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کا اس پر اعلان فرمانا منہ دلائل کے ایک دلیل ہے اور تفصیل کتب فقہ و حدیث میں موجود ہے۔ اس میں اختلاف ہے کہ ابو عمیر ان کی بیٹی ہی سے کینت تھی یا حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی ابتداء کینت سے تعبیر فرمایا۔ بعض علماء نے اس حدیث میں نٹو سے زائد مسائل اور فوائد بتائے ہیں۔ اس ذات کے قربان جس کے ایک ذاتی فقرہ میں سو سو مسائل حل ہوتے ہوں اور ان علماء کی قربوں کو خلق تعالیٰ شام سراپا نور بنائے جنہوں نے اپنے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک کلام کی اس قدر خدمت کی کہ ایک ایک حدیث سے کتنے کتنے مسائل استنباط کئے ان کو محفوظ رکھا اور پھیلایا۔ اس حدیث میں ایک اشکال یہ بھی کیا گیا ہے کہ اس میں جانور کا پنجہ وغیرہ میں بند کرنا اور بچہ کا اس سے کیلنا وارد ہے یہ جانور کو عذاب دینا اور جانور کو عذاب دینے کی حدیث میں ممانعت آئی ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ معنی پر

۲۔ حدثنا ہناد بن السری حدثنا وکیع عن شعبۃ عن ابی الیاح عن انس ابن مالک قال ان کان النبی صلی اللہ علیہ وسلم لیخالطنا حتی یقول لاخ لی صغیر یا ابا عمیر ما فعل النغیر قال ابو عیسیٰ ولقد ہذا الحدیث ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان یعازح وفید انہ کنی غلاماً صغیراً فقال لہ یا ابا عمیر وفید انہ لا بأس ان یعطى الصبی الطیر لیلعب بہ وانما قال لہ النبی صلی اللہ علیہ وسلم یا ابا عمیر ما فعل النغیر لانه کان لہ نغیر فیلعب بہ فمات فحزن الغلام علیہ فواثر حله النبی صلی اللہ علیہ وسلم فقال یا ابا عمیر ما فعل النغیر۔

۳۔ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے ساتھ میل جول مزاج فرماتے تھے چنانچہ میرا ایک چھوٹا بھائی تھا حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اس سے فرماتے یا ابا عمیر ما فعل النغیر اسے ابو عمیر وہ نغیر کہاں باقی رہے۔

فائدہ۔ نغیر ایک جانور ہے جس کا ترجمہ علماء لال سے کرتے ہیں۔ صاحب حیوان البحران نے جبل لکھا ہے۔ امام ترمذی لکھتے ہیں کہ اس حدیث کا حاصل یہ ہے کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بچہ کو کینت سے تعبیر فرمایا اس نے

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان

دیرپا سوال

عبد الرحمن یعقوب باوا

مجلس ادارت

مفتی احمد الحسن

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبد الرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد کھینی

شعبہ کتابت

محمد عبدالستار واحدی

حافظ گلزار احمد



شمارہ نمبر
۲۹



جلد نمبر
۲

فہرست

- ۱ خصال نبویؐ
- ۲ حضرت شیخ الحدیثؒ
- ۳ حضرت شاہ صاحبؒ اور مولانا مدنیؒ
- ۴ حساب کوندو
- ۵ ابتدائیہ
- ۶ ہندوؤں کا اوتار
- ۷ مولانا تاج محمد صاحب
- ۸ اک حرف محمدانہ
- ۹ مولانا محمد ازہر
- ۱۰ کاروان ختم نبوت
- ۱۱ مولانا منظور احمد کھینی
- ۱۲ پنڈی کا نفرنس
- ۱۳ مولانا منظور احمد کھینی

زیر سرپرستی

حضرت مولانا خان محمد صاحب

دامت برکاتہم سجادہ نشین

خالقانہ سراجیہ کنڈیال شریف

فی پرچہ

ط پ
ڈیرھ روپیہ

فون نمبر

۷۱۶۷۱

بدل اشتراک

سالانہ — ۶۰ روپے

ششماہی — ۳۵ روپے

سہ ماہی — ۲۰ روپے



رابطہ دفتر

مجلس تحفظ ختم نبوت

جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ

پرائی ٹائٹل ایم کے جناح روڈ کراچی

بدل اشتراک

برائے غیر مالک بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک

سعودی عرب ————— ۲۱۰ روپے
کویت، اومان، شارجہ، دبئی، اردن اور شام — ۲۳۵ روپے
یورپ ————— ۲۹۵ روپے
آسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ————— ۲۶۰ روپے
افریقہ ————— ۳۱۰ روپے
افغانستان، ہندوستان ————— ۱۶۵ روپے

ناشر

عبد الرحمن یعقوب باوا

طابع: کلیم آکسن نقوی انجمن پریس کراچی

مقام اشاعت: ۲۰/۸ سائبر مینشن

ایم۔ اے جناح روڈ - کراچی -

مرتبہ: گوٹو

حضرت شاہ صاحبؒ

(۱۹)

مولانا مدنیؒ

کتب غار ہی جس کے سینے میں محفوظ ہو، سوائے حضرت مولانا اذ شاہؒ کے یوں نے کوئی بھی نہیں دیکھا۔

(۲۱) جناب مولانا حبیب الرحمن صاحب لدھیانوی (مرحوم) پر اپنے مکتوبات کی اشاعت کی صورتوں کا واضح کرتے ہوئے مولانا مدنیؒ رقمطراز ہیں کہ:-

"آپ کو معلوم ہے کہ مجھ میں حضرت شاہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ کا حافظ اور تبع نہیں۔ نہ حضرت عبید اللہ صاحب مرحوم اور مولانا کفایت اللہ صاحب مرحوم کی ذکاوت ہے، نہ مولانا شبیر احمد صاحبؒ کی حسن تحریر و تقریر اور عالمیت ہے۔ نہ ان حضرات کا تبع اور دستِ علمی ہے۔ پھر ان حضرات کے مکتوبات کا شائع نہ ہونا اور میرے مکتوبات کی اشاعت کس قدر بے فہمی اور اناہیت کی بات"

(۳۱) ایک اور موقع پر مولانا سید حسین احمد مدنیؒ تحریر فرماتے ہیں کہ:

"امارات کے لئے بہت سے اہل اور لائق اشخاص موجود ہیں۔ مولانا کفایت اللہ صاحبؒ، مولانا اذ شاہ صاحبؒ، مولانا شبیر احمد صاحب (عثمانی) وغیرہ ہیں۔ ان حضرات کے دستِ مبارک پر بیعت ادا کرنے کے لئے تیار ہوں۔"

حضرت شاہ صاحبؒ اور مولانا مدنیؒ کے متعلق یہ عرض کرنا غیر مناسب نہ ہوگا کہ یہ دونوں صاحب بیک وقت دارالعلوم دیوبند میں زیرِ تعلیم تھے۔ لیکن شاہ صاحب جس طرح عمر میں دو تین سال بڑے تھے۔ اسی طرح مدارجِ تعلیم میں

شیخ الاسلام حضرت مولانا سید حسین احمد مدنیؒ، حضرت شاہ صاحبؒ کے ظاہری و باطنی کمالات، تبحرِ علمی، بے نظیر فہم، حافظ اور روحانی بندِ ماسخ کے پیشِ مروت و ہے۔ مولانا مدنیؒ کی آثارِ باقیہ خود لاشتِ سواخِ عمری یعنی نقیضِ حیات اور آپ کے مکتوب میں ان اعتراضات کے ہونے جا بجا ملتے ہیں۔ بطور "مشقہ نمونہ از خرد اسے" ہم اس سلسلے میں ان دو کتابوں اور دیگر مآخذ سے موصوف کے ان جذبات کو ہدیہ نافرین کرتے ہیں۔ جو شاہ صاحبؒ کے متعلق آپ کے کتب میں موجزن تھے۔

(۱) حضرت شاہؒ کی رحلت پر جسٹس انصاریت میں تقریر کرتے ہوئے مولانا مدنیؒ نے ارشاد فرمایا کہ:-

"میں نے ہندوستان، حجاز، عراق اور شام وغیرہ ممالکِ اسلامیہ کے علماء و فضلاء سے ملاقات کی اور مسائلِ علمیہ میں ان سے گفتگو کی لیکن تبحرِ علمی، وسعتِ معلومات اور علومِ فقہیہ (یعنی قرآن پاک اور حدیثِ رسولِ اکرمؐ) اور علومِ فلسفہ و تاریخ اور بیعتِ دنیویہ کے احاطہ میں شاہ صاحبؒ کا کوئی نظیر نہیں پایا۔"

مولانا محمد ادری لاکھپوری مرحوم کے بیان کے مطابق حضرت مولانا مدنیؒ نے یہ بھی فرمایا کہ:-

"میں ایسے حضرات کو بھی جانتا ہوں جن کو ایک لاکھ حدیثیں یاد ہیں۔ اور ایسے حضرات کو بھی جانتا ہوں جن کو سیمین حفظ یاد ہیں۔ لیکن ایسا عالم دین کو کتبِ خانہ کا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ وَكَفَى وَالصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ
 عَلٰی مَنْ لَدُنْحٰی بَعْدَهُ

قادیانی ملازمین کے حلف ناموں کی پڑتال کی جا سکتی ہے

کنٹونمنٹ بورڈ ملٹری اسٹیٹ دنار پاکستان کے ملازمین کی ایک اپیل ”کون سے فریاد“ کی نوٹو اسٹیٹ کاپی ہفت روزہ ”ختم نبوت“ کے نام موصول ہوئی ہے۔ جس کو ہم اگلے صفحات میں من عن شائع کر رہے ہیں۔ اس اپیل کے ساتھ ملازمین نے مسٹر عبدالجلیل قادیانی کا حلف نامہ (ایف ڈیوٹ) اور جولائی ۱۹۷۴ء چٹان میں شائع شدہ مضمون کا نوٹو اسٹیٹ بھی ارسال کیا ہے۔ اس مضمون میں بتایا گیا ہے کہ مسٹر عبدالجلیل پہلے ایٹ آباد جھاڈنی کے ایگزیکٹو آفیسر تھے۔ ۱۹۶۸ء میں انہوں نے پاکستان ملٹری اکیڈمی کاکول سے متصل قادیانی سول اور فوجی افسروں کی مل جلکت سے قادیانی کمیونٹی کے لیے جناح ٹاؤن شپ میں ایک دوسرے سے متصل ۵۰ رہائشی پلاٹ حاصل کر کے ایک چھوٹا ربوہ قائم کرنے کا منصوبہ بنایا تھا۔ ”چھوٹے ربوہ“ کے قیام کے سلسلہ میں مسٹر جلیل کے خلاف تحقیقات ہوئی مگر اس پر کارروائی نہ کی گئی لیفٹیننٹ جنرل عبدالعلی ملک اور بعض دوسرے اعلیٰ افسروں نے اس معاملہ میں مداخلت کر کے مسٹر عبدالجلیل کو سزایابی سے بچا لیا۔ پھر مسٹر جلیل ڈپٹی ڈائریکٹر ملٹری لینڈ اینڈ کنٹونمنٹس راولپنڈی ریجن کے بااثر عہدے پر فائز کر دیے گئے۔ انہوں نے یہ عہدہ سنبھالتے ہی چیف ایگزیکٹو افسر ایٹ آباد کو ہدایت کی کہ جناح ٹاؤن میں قادیانیوں کو تعمیر کی اجازت دے دی جائے۔ چنانچہ تعمیر پر جو پابندی تھی وہ ختم کر دی گئی۔

یہی مسٹر عبدالجلیل پانچ سال سے ڈائریکٹر کے حساس ترین عہدے پر براجمان ہو کر مسلمانوں کے حقوق پر ڈاکہ ڈال رہے ہیں۔ اور اپنے اختیارات سے ناجائز فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ جبکہ بقول صدر مملکت حکومت پانچ سال سے انہیں کسی بھی حساس ذمہ داری پر فائز نہ کرنے کی پالیسی پر کاربند ہے۔

مسٹر عبدالجلیل خان نے حلف نامے میں اپنے آپ کو ”احمدی مسلم“ لکھا ہے۔ یہ حلف نامہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو پر کیا گیا ہے۔ پاکستان میں تمام قادیانیوں نے حلف ناموں کو تقریباً اسی طرح پڑ کیا ہے۔ حکومت کو چاہیے کہ وہ تمام فوجی اور سول قادیانی ملازمین آفیسران کے حلف ناموں کو از سر نو پڑتال کر کے سختی سے ان کا نوٹس لے۔ یہ آئینی ترمیم ۱۹۷۴ء اور تازہ ترین صدارتی آرڈی نانس کی کھل خلافت دوزی ہے۔

ایسے تمام قادیانی جنہوں نے حلف نامے میں اپنے آپ کو ”احمدی مسلم“ لکھا ہے کو صدر پاکستان کے تازہ ترین بیان کے مطابق انہیں ترقی کا کوئی موقع نہیں مل سکتا ہے۔ ایسے لوگ تانوں کے بھرم ہیں۔ ”نوراً“ عہدے اسامیوں سے نکال باہر کیا جائے بلکہ ان پر تانوں خلافت دوزی پر بھرم گرداتے ہوئے گرفتار کر کے مقدمہ چلایا جائے۔

باقی صفحہ ۲۳ پر

ہندوؤں کا اوتار قادیانی روپ میں

مولانا تاج محمد صاحب مدرس قاسم العلوم فقیر والی

یٰ قینا میں لکھی ہے

(۳) مرزا صاحب "لیکچر سیکولٹ" کے ص ۲۲ پر لکھتے ہیں۔
"آخر یہ بھی واضح ہو کہ میلا اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا طرف
سے محض مسلمانوں کی اصلاح کے لئے ہی نہیں ہے بلکہ مسلمانوں
اور ہندوؤں اور عیسائیوں تینوں قوموں کی اصلاح منظور ہے۔
اور جیسا کہ خدا نے مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعود
کر کے بھیجا ہے۔ ایسا ہی ہندوؤں کے لئے بطور اوتار ہوں۔ اور میں
عرصہ بیس برس سے یا کچھ زیادہ برسوں سے اس بات کو شہرت
دے رہا ہوں کہ میں ان گناہوں کے دور کرنے کے لئے جن سے
زمین پڑ ہو گئی ہے۔ جیسا کہ مسیح ابن مریم کے رنگ میں
میں ہوں ایسا ہی کرشن کے رنگ میں بھی ہوں جو ہندو
نمبرب کے اوتاروں میں سے ایک بڑا اوتار تھا۔ یا یوں کہنا
چاہیے کہ روحانی حقیقت کا رو سے میں وہی کرشن ہوں۔

(۴) مرزا محمود احمد خلیفہ ثنائی قادیانی نے اپنے ایک مضمون
بعنوان "وہی ہمارا کرشن" مندرجہ اخبار الفضل قادیان
۱۳ اپریل ۱۹۳۶ء لکھا ہے "اے ہندو بھائیو! اس زمانہ
کا اوتار کسی خاص قوم کا نہیں۔ وہ ہندی بھی ہے۔ کیونکہ
مسلمانوں کی نجات کا پیغام آیا ہے۔ وہ عیسائی بھی ہے کیونکہ
وہ تمہارے لئے ان ہندو بھائیوں تمہارے لئے خدا تعالیٰ
کی محبت کی چادر کا سٹھ لایا اس
کھلک اوتار کا نام مرزا غلام احمد ہے۔ جو قادیان ضلع گورداس
پور میں ظاہر ہوئے تھے۔ خدا نے ان کے اٹھ پر ہزاروں

مرزا غلام احمد قادیانی تتر حقیقہ الوحی کے ص ۹۵ پر
لکھتے ہیں کہ "جیسا کہ میں ابھی بیان کر چکا ہوں مجھے اور نام
بھی دینے گئے ہیں۔ اور ہر ایک نبی کا مجھے نام دیا گیا
ہے۔ چنانچہ جو ملک ہند میں کرشن نام کا ایک نبی گزرا ہے۔ جس
کو رود گوبال بھی کہتے ہیں۔ یعنی فنا کرنے والا اور پرورش کرنے والا
اس کا نام مجھے دیا گیا ہے۔ پس جیسا کہ آریہ قوم کے لوگ کرشن
کے ظہور کا ان دنوں میں انتظار کرتے ہیں۔ وہ کرشن میں ہی ہوں
اور یہ دعویٰ صرف میری طرف سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ نے ہر
بار میرے پر ظاہر کیا ہے کہ جو کرشن آخری زمانہ ہونے والا تھا
وہ تو ہی ہے آریوں کا بادشاہ۔

(۲) مرزا صاحب اپنی کتاب "لیکچر سیکولٹ" مطبوعہ ۱۹۰۲ء
ص ۳۳ پر لکھتے ہیں کہ "اب میرے پر ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ راجہ کرشن
درحقیقت ایک ایسا کامل انسان تھا جس کی نظیر ہندوؤں کے کسی
رشی اور اوتار میں نہیں پائی جاتی۔ اپنے وقت کا اوتار یعنی نبی تھا
جس پر خدا کی طرف سے روح القدس اترتا تھا۔ وہ خدا کی
طرف سے فتح مند اور باقبال تھا۔ جس نے آریہ ورت کی زمین کو باپ
سے صاف کیا۔ وہ اپنے زمانے کا درحقیقت نبی تھا۔ جس کی تعلیم
کو بچے سے بہت بگاڑ دیا گیا۔ وہ خدا کی محبت سے بڑھا۔ اور
بلکی سے دوستی اور ہدی سے دشمنی رکھتا تھا۔ خدا کا وعدہ تھا کہ
آخری زمانہ میں اس کا بروز یعنی اوتار پیدا کرے۔ سو یہ وعدہ
میرے ظہور سے پورا ہوا۔ مجھے منجملہ اوتار ہاموں کے اپنی
ایک یہ بھی الہام ہوا تھا کہ "ہے روشن رود گوبال تیری ہما

ہے۔ جس میں بٹھا ہوا ہوں۔ ایک ہندو کسا طرف اشارہ کر کے کہتا ہے کہ "یہ ہے" پھر تمام ہندو نذرانہ کے طور پر دیے گئے۔ اتنے میں ہجوم میں سے ایک ہندو بولا "ہے کرشن جی رودر گوپال"

⑧ مفروضات احمدیہ حصہ چہارم مرتبہ محمد منظور الہی صاحب قادیان لاہوری کے ص ۱۲۲ پر لکھا ہے "دو دفعہ ہم نے روبا میں دیکھا۔ کہ بہت سے ہندو ہمارے سامنے نذریں رکھتے ہیں پھر ایک دفعہ الہام ہوا "ہے کرشن رودر گوپال میری ہا ہو تیری استغیثا میں موجود ہے۔"

⑨ اخبار الفضل قادیان ۱۳ اگست ۱۹۳۶ء میں بعنوان "یوم ولادت حضرت کرشن علیہ السلام" حضرت کرشن علیہ السلام کے یوم ولادت کی تقریب پر جماعت احمدیہ حلقہ مزنگ، لاہور نے ایک جلسہ ۱۹ اگست ۱۹۳۶ء بروز ۸ بجے شب کیا جس کا اعلان بذریعہ اشتہارات کیا گیا تھا۔ اور ساتن دھرم پر ترقی مذہبی سمجھا سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ وہ اپنا کوئی بیڈت، حضرت کرشن کے حالات سنانے کے لئے ہمارا جلسہ میں بھیجیں۔۔۔۔۔۔ آخر میں جناب ملک عبدالرحمن صاحب گجراتی نے اپنی

صدارتی تقریر میں فرمایا کہ ہم نے یہ جلسہ اس لئے منعقد کیا ہے کہ ہم اپنے عمل سے ثابت کریں کہ ہم دائرہ میں حضرت کرشن کی نبی ماننے ہیں۔ ہم حضرت کرشن کے متعلق کوئی ایسا کلمہ نہیں سن سکتے جس سے ان کی تنگ ہوتی ہو۔ اور یہ بیڈت کہ ان کے عقائد کیا تھے۔ اس کا آسان طریقہ یہ ہے کہ جو عقائد معقول ثابت ہوں۔ وہ آپ کی طرف منسوب کیے جائیں۔ اور جو عقائد غیر معقول ہوں ان کے متعلق یقین کر لیا جائے کہ یہ بعد میں لوگوں نے ان کی طرف غلط منسوب کر دیتے ہیں۔

⑩ اخبار الفضل قادیان ۱۵ مارچ ۱۹۲۲ء لکھتا ہے کہ "جب تک ہم ہندوؤں میں تبلیغ نہ کریں۔ مسیح موعود (مرزا غلام احمد) کرشن ہزارہ کیسے ثابت ہو سکتے ہیں۔ آپ کرشن ہیں۔ اس لیے ضرور ہندوؤں میں آپ کی جماعت کو غلبہ ہوگا اور مقبولیت پھیلے گی!"

شان دکھائے ہیں۔ اور ان کے ذریعے سے وہ پھر دنیا کو انصاف اور عدل سے بھرنا چاہتا ہے۔ جو ان پر ایمان لانے میں۔ ان کو خدا تعالیٰ بڑا نڈر سمجھتا ہے۔ اور ان کی دعائیں سنا ہے۔ اور ان کی سفارش پر لوگوں کی تکلیف کو دور کرتا ہے۔ اور عزیزیں بخشتا ہے۔ آپ کو چاہیے کہ ان کی تعلیم کو فروغ کر لیں حاصل کریں۔

⑤ مہاشہ محمد عمر شرمہ قادیانی اخبار الفضل قادیان ۸ اپریل ۱۹۳۶ء میں لکھتے ہیں کہ "اس سے جبکہ ہندو قوم نانا پرکار کے پاؤں میں لین ہو چکی ہے۔ اور سارے دن اپنے دھرم سے گر چکے تھے۔ جھگول کرشن اپنے دعویٰ الا سار جو کہ گیت میں کیا تھا۔ کہ میں لوگوں کی ہدایت اور پاؤں کے ناش کے لئے اس سفر میں جنم لیا کروں گا۔ قادیان کی پرتگری میں ایک پرمانا کے پاس کے ہاں جنم لیا۔ جن کا نام حضرت غلام احمد ہے"

⑥ مرزا غلام احمد اپنی کتاب "تحفہ گوڑویہ" کے صفحہ ۲۱۹ پر لکھتے ہیں کہ "کشفی طور پر ایک مرتبہ مجھے ایک شخص دکھایا گیا۔ گویا وہ سنسکرت کا عالم ہے۔ جو کرشن کا نہایت ہی درجہ مستند ہے۔ وہ میرے سامنے کھڑا ہوا۔ اور مجھے مخاطب کر کے بولا "ہے رودر گوپال میرا استغیثا گیتا میں لکھا ہے "اس وقت میں نے سمجھا کہ تمام دنیا ایک رودر گوپال کا انتظار کر رہی ہے۔ کیا ہندو دنیا مسلم کیا عیسائی۔ مگر اپنے اپنے لفظوں اور زبانوں میں اور سب نے یہی وقت ٹھہرایا ہے۔ اور اس کی یہ دونوں صفیں قائم ہیں۔ یعنی سوروں کو مارنے والا اور گائیوں کی حفاظت کرنے والا۔ اور وہ میں ہوں۔ جس کی نسبت ہندوؤں میں پیش گوئی کرنے والے قدیم سے زور دیتے چلے آ رہے ہیں۔ کہ وہ آریہ دت میں یعنی ملک ہند میں پیدا ہوگا۔ اور انہوں نے اس کے مسکن کے نام بھی لکھے ہیں۔ مگر وہ تمام نام استعارہ کے طور پر ہیں۔ جن کے نیچے ایک اور حقیقت ہے۔ اور لکھتے ہیں کہ وہ برہمن کے گھر میں جنم لے گا۔ یعنی وہ برہمن کو سچا اور وحدہ لا شریک سمجھتا ہے۔"

⑦ مرزا غلام احمد کے مجموعہ الہامات "تذکرہ" کے صفحہ ۲۶۲ پر لکھا ہے کہ "جراتتت مریح شکل کا ہندوؤں کے درمیان سمجھا ہوا

قصہ نمبر

مولانا محمد ازمہر

اک حرفِ محرمہ

بجواب

اک حرفِ ناصحانہ

کے پردے میں مسلمانوں کو ان کے بنیادی مفاد سے ہٹانے یا کم از کم ٹکوک و شبہات میں مبتلا کرنے کی کوشش کی گئی ہے جس میں ایمان کی طرف دعوت سے بڑھ کر کوئی غیر خواہی اور مہروری نہیں۔ اسی طرح کفر و کلمہ سے بڑھ کر کوئی عداوت اور دشمنی نہیں۔ اسی رسالہ کی حقیقت کا اندازہ اس کے عنوان ہی سے لگایا جاسکتا ہے کہ وقت دشمنی اور دین سے غداری کی تقسیم کرنا صلاہ نام داغ نام میں پیش کیا جا رہا ہے۔ حالانکہ نصیحت حدیث مذکورہ بالا کی روشنی میں خالصہ اصل اسلام کا حصہ ہے۔

عہد برعکس نہیں ہم زندگی کا فرد

” نکالت انصاف دہرہ سے شائع ہونے والے اس کتابچہ کو ملک کے مختلف حصوں میں بڑے ڈرامائی انداز میں تقسیم کیا گیا ہے۔ اگر گلوگوں پر اسکوٹ یا موٹر سائیکل سوار نادبانہ راہ چلتے ہوئے لوگوں کو شہکار تیزی سے دوڑ پکڑ جاتے ہیں۔ اسی طرح ایک وقت ملک کے کئی حصوں میں اسی رسالہ کو پہنچایا گیا ہے۔“

رسالہ کی علمی حیثیت

علمی اعتبار سے، رسالہ کسی عمومی مواد پر مشتمل نہیں بلکہ یوں معلوم ہوتا ہے کہ لکھنے والے صاحبِ نام اور مزدوری مسموعات سے بھی بے بہرہ ہیں۔ چنانچہ اپنے پیشینہ لفظ میں ایک جگہ ”جمیعت علماء پاکستان کے اصرار پر روپ کے علاوہ بیس اور چھوٹ اور حقیقت اور انسان میں امتیاز برقرار رکھنے کا الزام عائد کرتے ہیں۔“

”جمیعت علماء پاکستان“ ہی اصرار کی روپ کس زمانے میں پیدا ہوا۔؟ کم از کم برصغیر کی تاریخ تو اس کے جواب میں غائب ہے مگر چونکہ عام مسلمان جدید تقسیم یافتہ حضرات نہ اپنے دین سے منقطع واقفیت رکھتے ہیں اور نہ ہی مرادیت کی حقیقت سے آگاہ ہیں۔ اس لیے مذکورہ رسالے کا کسی مسلمان کے لیے غلط فہمی کا باعث بن جانا چنداں بعید نہیں اس کے پیش نظر اس کا عام فہم جواب کھٹا مناسب ہوا۔

5 شاید کڑا تر جائے تیرے دل میں میری بات
امام بنیادی رحمت اللہ علیہ نے اپنی ”صبح“ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد نقل کیا ہے کہ
الرَّسُولُ النَّصِيحَةُ لِلَّهِ وَالرَّسُولُ لِلْمَسْلُومِ وَالْمَسْلُومِ لِلْمَسْلُومِ وَالْمَسْلُومِ لِلْمَسْلُومِ
(صبح بنیادی مسلمانانہ)

ترجمہ: دین اللہ اس کے رسول، مسلمانوں کے پیشوا اور عامۃ المسلمین کی غیر خواہی کا نام ہے۔ علامہ کرمانی انکو اکب الدرداری میں حدیث، بلاک تشریح میں فرماتے ہیں کہ النصحۃ للہ کے معنی اللہ پر ایمان، شرک سے برکت، صفات جلال و کمال میں عطا کردہ شرف کا ترک اور معصیت سے اجتناب ہے۔

والنصحیۃ للرسول سے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی، اور قیامات نبوی پر ایمان اور اصل بیت اور صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین سے محبت و عقیدت ہے۔

والنصحیۃ للامۃ مسلمان مکتوبوں کی حق پر مساوت اور خلفاء حق سے انہیں مطلع کرنے کا نام ہے۔

والنصحیۃ للامۃ کا مطلب مسلمانوں کو نیکی کی تلقین، جہلان کی رہنمائی اور تکلیف دہ چیز سے بچانا ہے۔ اس حدیث سے معلوم ہوا کہ اگر کوئی شخص مسلمانوں کو نیکی کی بجائے اسکا دک دعت دے، جہلان کی بجائے برائی کی طرف ہٹائے اور تکلیف دہ چیزوں سے بچانے کی بجائے تکالیف کی طرف دھکا دے تو اس کا یہ عمل النصیۃ ہی داخل نہیں۔ نہ وہ ناصح ہے اور نہ ہی اس کا کام ناصحانہ۔

حال ہی میں قاریوں نے بد سے کہ میں اپنی ابتدائی سرگرمیوں کو نظر نہ رکھ کر تیز کر دیا ہے۔ نادبائیت پر مبنی مزید وافر مقدار میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔ اس سلسلے میں ایک کتابچہ ”اک حرف ناصحانہ“ نظر سے گرا جس نے اپنی منظریت

تادیبانی پمفلٹ کا خلاصہ

کرامت کو ختم کرتے ہوئے رسالہ نگار نے درج ذیل سوالات اٹھائے تھے ہیں۔

۱۔ ہم قرآن و سنت پر ایمان رکھتے ہیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین ماننے میں۔ پھر کافر کیوں ہیں؟

ج۔ شائر اسلام اور اسلامی اصطلاحات کو کافر بھی استعمال کریں تو مسلمانوں کو دقت ناری نہیں ہونی چاہیے۔

۲۔ اگر عیسائی اور یہودی اپنے انبیاء کلام کے اسمائے گرامی کے ساتھ علی السلوٰۃ و السلام کا لفظ استعمال کریں تو اجازت ہے مگر ہم اپنے نبی کے نام کے ساتھ لکھیں تو ناجائز اور خلاف شریعت ہے۔ کیوں؟

ج۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے غلطی دلتاری پر صبر و عجز کا نمونہ دکھایا۔ مسلمان اس دلتاری پر مشتعل کیوں ہوتے ہیں؟

۳۔ نبی، رسول، صحابی، ام المؤمنین، اہل بیت، علیہ السلام، رضی اللہ عنہم، سہادہ اذان و غیرہ اسلامی اصطلاحات مرثائی بھی استعمال کر سکتے ہیں۔

ج۔ مرثائی اپنے آپ کو اپنے مذہب سے تیز مسلم نہیں کہہ سکتے۔

۴۔ تادیبانیوں کے خلاف ایسی دبان استعمال کی جا رہی ہے اسے نقل کرنا بھی کسی شریف انسان کا قلم گوارا نہیں کرتا۔

تادیبانی مسلمان کیوں نہیں؟

ایک مسلمان جب قرآن کریم کے ارشاد کے مطابق حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے "خاتم النبیین" ہونے کا اقرار کرتا ہے تو اس کا مفہوم یہ لینا ہے کہ سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ کے آخری نبی ہیں اور آپ کے بعد کوئی نیا نبی مبعوث نہیں ہوگا۔ آج تک ہر نبی امت اس کا ہی مفہوم سمجھتا اور کہتا چلا آیا ہے۔ مگر تادیبانی جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے خاتم النبیین کا لفظ استعمال کریں تو ان کی کاراد ہوتی ہے۔ اس کی وضاحت تادیبانی نظر پیر سے ہو جائے تو زیادہ بہتر ہے۔

منظور الہی صاحب تادیبانی مرزا صاحب کا مفروضہ نقل کرتے ہیں۔

"خاتم النبیین" کے معنی ہیں کہ آپ کی مہر کے بغیر کسی کی نبوت کی تصدیق نہیں ہو سکتی جب مہر لگ جاتا ہے تو وہ کافر مذہب جاتا ہے اور مصدق سمجھا جاتا ہے۔ اسی طرح آنحضرت کی مہر اور تصدیق میں نبوت پر نہ ہر وہ صحیح نہیں ہے" (مفروضات اصحاب حدیث ج ۲ ص ۲۹)

"یہی اسی سے انکار نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین۔"

آپ نبیوں کی مہر ہیں۔ اب وہی نبی ہوگا جس کی آپ تصدیق کریں گے۔۔۔۔۔ انھی معنوں میں ہم رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین سمجھتے ہیں (انصار الفضل تادیبانی ج ۲، نمبر ۲۱۸، ص ۲۲، ستمبر ۱۹۳۹ء)۔

"اگر آپ کی امت میں کوئی نبی نہیں ہے تو آپ خاتم النبیین بھی نہیں ہیں" (خطبہ جمعہ میاں محمود احمد خلیفہ تادیبانی انصار الفضل جلد ۳، نمبر ۱۵۱، ج ۲ ص ۱۹۵)۔

"خاتم مہر کہتے ہیں جب نبی کریم مہر ہوئے اگر ان کی امت میں کسی قسم کا نبی نہیں ہوگا تو وہ مہر کس طرح ہوئے یا مہر کس پر لگے گا؟" (الفضل تادیبانی ج ۲ ص ۱۹۳، نمبر ۹۱، ص ۹۱)۔

تادیبانی مہر مہر کی مندرجہ بالا تعریفات اس فریب کی نقلی کھول جینے کے لیے کافی ہیں کہ ہم حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں۔ خلیفہ تادیبانی میاں محمود احمد کے بیان کے مطابق خاتم النبیین کے مفہوم کی تکمیل ہی نئے نبی کے وجود پر موقوف ہے گویا تادیبانیوں کا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین کہنا مسلمانوں کی ہم نوائی نہیں بلکہ غلام احمد کی (جھوٹی) نبوت کے اثبات و وجود کے لیے ہے۔ وہ یہ مغالطہ کر تادیبانی مہر پرستی میں اور کلمہ گو کافر کیسے ہو سکتا ہے؟ یہ بھی اسی طرح کا ایک بیڑ ہے۔ جس طرح ان کا ختم نبوت کا مفہوم ہم مسلمانوں کے عقیدہ ختم نبوت سے مختلف ہے اور اسی طرح ان کے کلمہ پرستی کے حقیقت بھی ہم مسلمانوں سے مختلف ہے۔

یہ نظریاتی بد عقیدگی اور اس کی اشاعت دراصل دشمنان اسلام کا ایک سوچی سمجھی سازشی اور گمراہ کن فریب دہی ہے گویا ایمان صرف زبان سے ایک "کلمہ" ادا کرنے کا کام ہے۔ اور اس کے بعد کوئی شخص جو چاہے کفار ہے جیسا چاہے کفار ہے اسی کا ایمان اور اسلام محفوظ ہے۔ یہ نظریہ فتنہ اسلام کا علی بگاڑنے والوں نے اس لئے گھڑا ہے کہ اسی دروازے سے ہر بلائی بلکہ جلاکوفات کو مسلمان عقیدے میں داخل کر دیا جائے اور کوئی شخص خواہ نبوت کا جھوٹا دعویٰ کرے، قرآن کریم کو اللہ کی کتاب نہ مانے، عقیدہ آخرت کا انکار کر دے۔ ارکان اسلام، نماز، روزہ اور زکوٰۃ کو فضول اور لا یعنی بنائے۔ سود، زنا، قمار اور شراب کو حلال سمجھے مگر زبان سے کلمہ بھی پڑھے تو اس کی ضد ایمان کے لئے ہی کافی ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ عقیدہ بنیاد خود اسلام کے ساتھ استہزاء، اس کی تہذیب کی تخریب اور اس کے گلے پر چھری چلانے کے مترادف ہے۔

تعریفات کتاب و سنت کے مطابق خداوند تعالیٰ کو مصدق ہر نبی ماننے کا مطلب اللہ تعالیٰ کے تمام احکام کو دل و جان سے تسلیم کرنا اور اس کے سوا کسی کو وہابیت الاطاعت نہ سمجھنا ہے، اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لانا اس بات

مرزا صاحب حقیقی نبی؟

مرزا شیخ الدین محمد احمد صاحب نادانی لکھتے ہیں:

”در معیت خداوند تعالیٰ کہ طرف سے خدا کے مقرر کردہ اصطلاح کے مطابق قرآن کریم کے بتائے ہوئے معنی کی دوسے جو نبی برادر نبی کہلانے کا مستحق ہو، تمام کلماتِ نبوت اسی ہی اسی حد تک اپنے ہاتھ ہوں جس حد تک نبیوں میں پائے جانے ضروری ہیں تو یہ کہوں گا کہ ان معنیوں کی دوسے حضرت مسیح موعود حقیقی نبی تھے“ (القول الفصل ص ۱۰)

یہی صاحب ایک اور جگہ لکھتے ہیں:-

”پس شریعت اسلامی نبی کے موعود کو ہے اسی کے معنی سے حضرت مرزا صاحب، ہرگز مجازی نہیں بلکہ حقیقی نبی ہیں۔“ (مقیضۃ النبوة ص ۱۴۴)

”غرضیکہ یہ ثابت شدہ امر ہے کہ مسیح موعود (یعنی مرزا غلام احمد قادیانی) اللہ تعالیٰ کا ایک رسول اور نبی تھا جس کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نبی اللہ کے نام سے پکارا اور وہی نبی تھا جس کو خدا تعالیٰ نے اپنی وحی میں یا ایتھا النبی کے الفاظ سے مخاطب کیا ہے“ (القول الفصل ص ۱۴۴)۔

نادانیوں کی ان عبارات سے یہ بات بالکل واضح ہو گئی کہ وہ منظور ”ختم نبوت“ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت سے خارج، جمع نبوت کے منکر اور اپنے سے الگ جملہ مسلمانوں کو خارج از اسلام اور کافر گردانتے ہیں جیسا کہ مرزا شیخ الدین محمد نے تصریح کی ہے کہ ”کل مسلمان جو حضرت مسیح موعود کی بیعت میں شامل نہیں ہوئے۔ خواہ انہوں نے حضرت مسیح موعود کا نام بھی نہیں سنا وہ کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہیں“ (آئینہ صلات ص ۲۵)

مرزا شیخوں کے اس عقیدے کو علامہ اقبال مرحوم نے بیان کیا ہے کہ:

پنجاب کے ادبِ نبوت کی خیریت
کہتی ہے کہ یہ مومن پارہیز ہے کافر

مسلم ہوا کہ مرزا شیخوں کا ختم نبوت پر ایمان کا اظہار اور کلمہ گز ہونے کا دعویٰ صرف مسلمانوں کو دعوہ کرنے کے لیے ہے اور وہ نجات صرف غلام احمد قادیانی کی نبوت کو تسلیم کرنے میں تھے ہی چونکہ عقیدہ قرآن و سنت کی تعلیمات کے مستند اور ارتداد و کفار پر مبنی ہے۔ اس لیے علامہ جن ای نئے کہ ابتداء ہی سے اس کے استعمال و نقاب میں کوشاں رہے۔ یہاں تک کہ، تجربہ ۱۹۰۷ء کو قرآن و سنت کی واضح، علی اور غیر مبہم تصریحات کی روشنی میں نازنی طور پر بھی قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دے دیا گیا۔ ”اک حرف نامکازہ میں اٹھائے گئے“ دیگر سواات کا جائزہ

کا بعد کہتا ہے کہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی تمام تعلیمات پر ایمان رکھوں گا۔ یہ دونوں امور کو طبع کے لازماً تقاضے ہیں۔ مسلم ہوا کہ اگر کوئی شخص زبان سے کلمہ پڑھنے کے بعد اسلام کی تلقین اور متواتر تعلیمات کا اظہار کر دے تو درجہ بوقت وہ کو طبع پر ایمان نہیں رکھتا۔ حضرت امام محمد (۱۸۹ء) فرماتے ہیں کہ شرائع اسلام میں سے کسی ایک کا اظہار کلمہ پڑھنے کا پورا ابطال ہے۔ من انکر شمساً من شراعی الاسلام فَقَدْ اَبْطَلَ اَهْلًا لِاِلٰهَةِ (اللاہ) (میر کبیر) اسلام کے اسی بنیادی اصول کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ایک ارشاد میں بیان فرمایا ہے۔

”عن ابی حمیرہ عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال امرت ان اتاکم اناس حقین یشھدوا ان لا الہ الا اللہ ویؤمنوا بے دیباحت بے (صحیح مسلم ص ۱۵۲)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا مجھے حکم دیا گیا ہے کہ میں لوگوں سے جہاد کرتا ہوں یہاں تک کہ وہ اس بات کی گواہی دی کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور مجھ پر اور جو کچھ میں نے کیا ہوں اس سب پر ایمان لائیں (یہ حکم اسی جہاد سے خالی ہے۔ دوسرے مقامات پر یہ دو باتیں ہی نہیں تھیں تھیں تھی ہے کہ غیر مسلم ذی بن کہ وہاں وہ کہتے ہیں)۔

مسلم ہوا کہ حضرت دین کے انکار کے ساتھ کو طبع کے اقرار بے معنی چیز ہے اور ایسا کرنے والا یا خود بے شریعت نفس کا شکار ہے یا مسلمانوں کو فریب اور دھوکہ دینا چاہتا ہے۔ اس کے بعد یہ بھی ملحوظ رہے کہ امت اور دین کی بنیاد ”نبی“ پر ہوتی ہے۔ جس قوم کا نبی ہوا وہ قوم جہا ہے۔ مسلمان حضرت مسیح علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو انبیاءِ بچت ماننے کے باوجود یہودی یا عیسائی نہیں کیوں کہ ان کا نبی ان کے نبی کے علاوہ ہے۔ اسی طرح جو شخص حضرت عیسیٰ یا مسیح پر ایمان رکھے اور مسند صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان نہ لائے وہ یہودی اور عیسائی ہے، محمدی اور مسلمان نہیں کہہ سکتا اور جو عیسائی یا یہودی کو صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لے آئے وہ یہودی اور عیسائی نہیں رہتا، مسلمان کہلاتا ہے۔ اسی طرح جو شخص مرزا غلام احمد کو نبی مانے وہ مسلمان اور محمدی نہیں کہہ سکتا۔ غلام احمد کو نبی ماننے کے وجہ سے وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی امت اور دین سے خارج ہو چکا ہے اس کو مسلمان کہنا جائز نہیں اور اس کا دین اسلام نہیں بلکہ مرزائی دین ہوگا۔

مرزا قادیانی حضرات ایسے مواقع پر غلطی بردشا اور اسٹیج نبی ہونے کی بحث پھیر کر فریب دہی کی کوشش کرتے ہیں مگر ان کے بے شمار مستند قرآنی اور فریب کا پیمانہ چاک کر دیتی ہیں اور امر بالکل واضح ہو جاتا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی حقیقی معنیوں میں نبی اللہ رسول لکھتے ہیں۔

کاروانِ ختم نبوت

پکھل تحصیل، ضلع مانسہرہ میں مجلس تحفظ ختم نبوت کا قیام

قادیانیوں کی عبادت گاہوں سے منبر و محراب اور مینار گرائے جائیں

ختم نبوت کانفرنس مانسہرہ

چیئرمین مجلس شوریٰ سے سیالکوٹ مجلس کے امیر کی اپیل

مطالبات بھی جد تسلیم کیے جائیں شہر مسجد کے نام چلانے کے ساتھ ساتھ مسجد کی شکل (مینار منبر محراب) بنانے کی قادیانیوں کو اجازت نہ دی جائے جہاں جہاں انہوں نے بنائے ہیں۔ حکومت اپنی نگرانی میں تڑا دے۔ مولانا محمد اسلم قریشی کے سلسلے میں مرزا طاہر کو لندن سے گرفتار گرفتار کر کے شامل تفتیش کیا جائے۔

قادیانیوں کی مردم شماری کی جائے۔ شناختی کارڈ اور پاسپورٹ میں ان کو بدر مسلم درج کیا جائے۔ سول اور ملکی سرسبز سے ان کو نکال باہر کیا جائے۔

ٹنڈو آدم

مولانا محمد عرفان قادری نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ مجلس عمل کے بعد مطالبات جد تسلیم کیے جائیں اور تحریک اس وقت جاری رہے گی جب تک مسلمانوں کے مطالبات تسلیم نہیں کیے جاتے۔ دریں اثنا مولانا احمد میاں ممدانی نے لپٹے کی بیان میں ساتھ ساتھ قادیانیوں کی شدید مذمت کرتے ہوئے اس کو قادیانی سازش قرار دیا

ختم نبوت کانفرنس مانسہرہ

(نامہ نگار: قاری محمد افضل) ۱۲ اپریل بروز جمعرات مانسہرہ میں عظیم الشان ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ یہ کانفرنس اس علاقے کا ایسی یادگار کانفرنس تھی کہ اس سے قبل مانسہرہ کی تاریخ میں اس کی کانفرنس کا تذکرہ کہیں نہیں ملتا۔ اخبارات نے بھی نمایاں نمایاں طور پر کانفرنس کی جھکیاں شائع کیں۔

مولانا قاری محمد شاہ مدیر مدرسہ رحیمیہ نے المدعا دیکھ کر پکھلے دونوں پکھل تحصیل مانسہرہ میں مجلس تحفظ ختم نبوت کا انتخاب عمل میں لایا گیا۔

ضلعی سرپرست: حضرت مولانا عبدالحئی صاحب خطیب مانسہرہ
علاقائی سرپرست: مولانا محمد یوسف فاضل دیوبند

امیر: حضرت مولانا مظفر اقبال صاحب (انا حضرت مولانا ہزاروی)
ناظم اعلیٰ: حضرت مولانا سید اسرار الحق شاہ صاحب
ناظم تبلیغ: مولانا عبدالمطین خاکی

ناظم نشر و اشاعت: مولانا قاری سید محمد شاہ

مجلس تحفظ ختم نبوت اور پکھل کی تقریریں۔ مجلس تازہ صدارتی آرڈی نمنس پر اظہار مسرت کرتی ہے۔ تیز حکومت سے مطالبہ کرتی ہے کہ مولانا محمد اسلم قریشی کے اعزاز کے سلسلے میں مرزا طاہر کو لندن سے گرفتار کر کے شامل تفتیش کیا جائے۔

تمام قادیانیوں کے ایسے پاسپورٹ ضبط کیے جائیں جن پر قادیانیوں نے اپنے آپ کو مسلمان کہلایا ہے۔ نیز تمام کلیدی کامیوں سے قادیانیوں کو ہٹایا جائے۔ انجن احمدیہ اشاعت اسلام (لاہور) گروپ پر پابندی عائد کی جائے۔ کیونکہ اس کے اپنے نام میں "اسلام" کا لفظ استعمال کیا ہے۔

ثروپ (بلوچستان)

(نامہ نگار: ضلع ثروپ کے مسلمانوں نے موجودہ آڈیو نمنس پر اظہار اطمینان کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ ہمارے بڑے

تازہ آرڈی نٹس کا خیر مقدم کرنے ہوئے کہا ہے کہ جناب صدر مجلس عمل کے بقیہ مطالبات بھی جلد تسلیم کریں۔

سیالکوٹ

چیرمین مجلس شورٰی سیالکوٹ مجلس کے امیر کی اپیل

سیالکوٹ علماء اقبال کا ٹھہر ہے۔ مگر مرنٹ ان کا دن سنالیتے ہیں۔ اور اصل کام جران کی ملی خواہش تھی۔ وہ نہیں کرتے ہیں مجلس تحفظ ختم نبوت سیالکوٹ کا امیر ہونے کی حیثیت سے خواجہ محمد صفدر صاحب سے اپیل کرنا کا کردہ علماء اقبال کی روح کو درد تڑپائیں۔ علماء موصوف نے ۱۹۲۲ میں انگریزی حکومت سے مطالبہ کیا تھا کہ تادیبوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا۔ کیونکہ تادیبیت یہودیت کا جز ہے۔ اور یہ اسلام اور ہندوستان کے خدائیں۔ مگر مسلم لیگ نے مشہور مرتد ظفر اللہ تادیباً کہ پاکستان کا وزیر خارجہ بنایا اور اس کی مرتد قوم کو بروہ عطا کر دیا۔ ۱۹۴۲ء میں نومی اسمبلی نے انہیں غیر مسلم قرار دے کر ترمیم کر آئین کا حصہ بنایا مگر انہیں سلطان کہلانے پر سزا کے لیے قاتلان سازی کی گئی چنانچہ تادیباً اب تک آئین پاکستان اور صدر پاکستان کے عبوری آئین کی کھلی غداری و بغاوت کرتے چلے آ رہے ہیں۔ اور اعلان کرتے ہیں کہ مرنٹ وہی حقیقی کچے سچے سلطان ہیں باقی ۹۹ کروڑ سلطان بشمول صدر قاتلان اقل اور جمل سلطان ہیں یعنی (بقول تادیبوں کے) بچے کافر ہیں۔ اس سلسلے میں آرڈی نٹس جاری کروانے کے لیے آپ کے خط کے مطابق مولانا قاری سعید الرحمن نے دوسرے پہلے اور مولانا محمد مالک کاندھلوی نے گذشتہ اجلاس میں تادیبوں کے متعلق قرار دادیں پیش کرنے کے لیے اروزانہ کی تحسین مگر آپ نے تینوں قرار دادیں مجلس شورٰی کے اجلاس میں پیش نہیں کیں اور اس وقت ہم آپ سے درخواست کرتے ہیں کہ آئین اب اپنے طرز عمل میں تبدیلی پیدا کریں۔ اور ختم نبوت کے سلسلے میں تعاون کریں۔

لودھراں

(الٹو پور: عبدالرزاق خان)

لودھراں۔ نامہ نگار جمعیت علماء برطانیہ کے سربراہ علماء

کانفرنس کی تین نشستیں ہوئیں پہلی صبح دس بجے تا ظہر دوسری ظہر تا عصر تیسری عشاء سے رات گئے تک جاری رہی۔ پہلی نشست سے مولانا عبدالحئی مالتی، مولانا عبدالحق، مولانا سعید احمد، مولانا دوست محمد سنگھ، مولانا عبدالحق بگڑم، مولانا عبداللہ، مولانا عبدالرزاق، مولانا عبید اللہ اور مولانا اللہ وسایا خطیب رہو نے خطاب کیا

ہزارہ ڈورٹن سے قبائلی عوام جو بس کی شکل میں (جو ۹۲ گاڑیاں پر مشتمل تھا) جلسہ گاہ میں پہنچے اس تانہ کے علاوہ ٹیبل اور چوڑیاں بالاکوٹ سے ۲ ٹافلے، اسی طرح تمام قبائلیات سے جوس میں تک شکات شہرے لگاتے ہوئے جلسہ گاہ میں پہنچے۔ دوسری نشست سے مولانا عبدالحکیم، مولانا سید چراغ الدین شاہ، مولانا حامد علی رحمانی، اور مولانا منظور احمد چنیوٹ نے خطاب کیا عصر کے وقت ایک دھمکدار جوس جو دس گاڑیوں پر مشتمل تھا۔ مولانا سید غلام نبی شاہ کی قیادت میں پردے شہر کا گشت کرنے کے بعد جلسہ گاہ میں پہنچا۔ تیسری نشست میں دیگر اہم علماء کلام نے خطاب کیا جبکہ عباسی صاحب، غلام مصطفیٰ پشتو شواہ نے اپنا منظوم کلام بتقدیم پیش کیا۔ ایسٹ آباد کے قاری عبدالقدوس صاحب نے شاعرانہ لہجے کی نظم پر خوب داد حاصل کی۔

ڈیرہ اسماعیل خان

مولانا ریاض الحسن گلگڑی امیر مجلس ڈیرہ اسماعیل خان نے مجلس عمل کے ایک اجلاس میں کہا ہے کہ بقیہ ماندہ مطالبات کے تسلیم کیے جانے تک ہاری تحریک جاری رہے گی۔ اجلاس میں مجلس شورٰی کے اراکین سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ مجلس عمل کے مطالبات تسلیم کرائیں بصورت دیگر مجلس شورٰی سے مستعفی ہو کر مجلس عمل کے میدان میں لڑکرائی ملی و مذہبی غیرت کا ثبوت دیں

سکر

سکر کے علماء قاری غلیق احمد خطیب جامع مسجد بندر روڈ جرنل سیکرٹری مجلس تحفظ ختم نبوت۔ قاری غفر الحق، مولانا عبدالرحمن، ناظم نشریات مجلس سکر، آغا سید محمد شاہ۔ مجلس کے امیر جناب الحاج محمد ابراہیم نے اپنے ایک مشترکہ بیان میں تادیبوں سے متعلق

مولانا اسمٰعیل قریشی کے اعزاز کے سہ کے صل میں کوئی پیش رفت نہ ہونے کی وجوہات پر روشنی ڈالتے ہوئے انہوں نے کہا کہ پیور درسی اس سماجی ٹولے کی پشت پناہی کرتا ہے۔ اس سلسلہ میں احتجاج کارخ حکومت کی بجائے قادیانیوں کی طرف ہونا چاہیے۔ اور قادیانیوں کو خود اس سازش سے پردہ اٹھا دینا چاہیے۔ البتہ جو کہ یہ تحریک قادیانیت کے بے موت کا پیغام ثابت ہو۔

آرڈی نغس میں قادیانیوں کو کیدی اساسیوں سے ہٹانے کے بارے میں کوئی فیصلہ نہیں کیا گیا۔ یہ کیدی مہدیوار آرڈی نغس کے نفاذ میں رکاوٹ نہیں بنیں گے ہم ایک سوال کے جواب میں علامہ خالد محمود نے کہا کہ مولانا اسمٰعیل قریشی کے اعزاز کا سہ کے ساتھ ساتھ قادیانیوں کا کیدی اساسیوں پر ناز ہونا کم وزن نہیں رکھنا اس سلسلہ میں حکومت کو سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔ اودان حالات میں کوشش کرنی چاہیے کہ پیور درسی اور کیدی اساسیوں پر ناز قادیانی اس آرڈی نغس کو عملیے سے اڑ کر کے زکھ دیں۔ حکومت کو اس پر کڑی نظر رکھنی چاہیے۔

بہاولپور

۲۹ اپریل - مجلس تحفظ ختم نبوت بہاولپور کے زیر

اہتمام جامع مسجد الصادق میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی صدارت مولانا غلام مصطفیٰ نے فرمائی۔ جلسہ کا آغاز قاری رحیم احمد نقشبندی کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔

الحاج اسلوب احمد خان امیر جماعت اسلامی نے مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے ماہیوں اور مجلس عمل کے قائدین کو مبارک باد پیش کی کہ جن کی ساری جیلہ سے موجودہ حکومت کو اٹھانے پر کڑا جلا۔ انہوں نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ اس آرڈی نغس پر فوری عمل درآمد ہونا چاہیے۔ روزنامہ سیادت کے چیف ایڈیٹر گلزار احمد نسیم نے کہا کہ مجلس عمل کا ایک مطالبہ تسلیم کر لیا گیا ہے۔ ابھی کچھ مطالبات باقی ہیں۔ ان کو جب تک تسلیم نہ کیا جائے۔ مجلس عمل کو اپنی تحریک جاری رکھنی چاہیے۔ انہوں نے قائد اعظم میڈیکل کالج بہاولپور اور دیگر تعلیمی اداروں میں مرزا طلبہ کی رہائش و خوراک کا دیگر اقلیتوں کے ساتھ بندوبست کا مطالبہ کیا۔ انہوں نے مرزا طاہر کی گرفتاری کا بھی مطالبہ کیا۔ مجلس اہستہ

خالد محمود نے کہا کہ قادیانیوں کے بارے میں موجودہ حکومت نے جو آرڈی نغس جاری کیا ہے۔ اس سے موجودہ حکومت کے بارے میں مسلمان پاکستان کے شکوک رفع ہو گئے ہیں۔ اور علامہ آرڈی نغس نہایت اہم تاریخی رول کا درجہ رکھتا ہے۔ وہ آج دوسراں پہنچنے پر آرڈی نغس جاری ہونے کے بعد پہلی مرتبہ اثر و رد سے رہے تھے۔ علامہ خالد محمود نے کہا کہ آرڈی نغس کے نفاذ سے قادیانیوں کی شرانگیزیوں کو کام ڈال دی گئی ہے۔ اور قوی اسبل کی شکل دیکھ کر وہ ۷۷ کی قرارداد کی صحیح ضد و ظال واضح ہو گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ امت اسلامیہ موجودہ حکومت کے اس جرات مندان اقدام کو قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ قادیانیوں کو اسلامی اصطلاحات استعمال کرنے پر پابندی کے فیصلے پر تبصرہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اسلامی اصطلاحات امت مسلمہ کی میراث ہے۔ انہیں کوئی غیر مسلم استعمال نہیں کر سکتا۔ انہوں نے مطالبہ کیا کہ اسلامی اصطلاحات کے ساتھ ساتھ اسلامی ناموں کے استعمال پر بھی پابندی ہونی چاہیے۔ علامہ خالد محمود نے کہا کہ اسلام میں محمد، احمد، ابراہیم، عزیر، عثمان بن علی، حسن، حسین، طلحہ، زبیر، ایک تاریخی کیفیت رکھتے ہیں۔ لہذا کسی غیر مسلم کو اس بات کی اجازت نہیں دی جاسکتی کہ وہ اپنے آپ کو یا اپنی اولاد کو ان میں سے کسی نام سے موسوم کرے۔ انہوں نے مطالبہ کیا کہ جب قادیانی کارپوریشن میں اپنے بچوں کے نام درج کرائیں تو انہیں مذکورہ بالا ناموں کے اندراج کرانے پر مجبور کر دینے سے سخت مزاحمت ہونی چاہیے۔ جمعیت علماء برطانیہ کے سربراہ نے کہا کہ ملک میں کالی جمہوریت کی جو تحریک چل رہی ہے۔ اس کے قائلین ختم نبوت کی موجودہ تحریک سے کوئی ناؤہ نہیں اٹھاسکے اس پر کسی کانسوس نہیں ہونا چاہیے بکہ خوشی ہونی چاہیے کہ دین کا تقدس وقت کی سیاسی آکٹیشن سے ہلا رہا۔ ایک سوال کے جواب میں کہا کہ آرڈی نغس میں قادیانی عبادت گاہوں کی مساجد سے مماثلت کے بارے میں کوئی وضاحت نہیں کی گئی۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی اپنی عبادت گاہوں کو مساجد کے ماش نہیں کر سکیں گے۔ اور قادیانیوں کو اپنی عبادت گاہوں کے مینار اور گنبد گرانا ہونگے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی اپنی عبادت گاہوں کے مسجد کی بجائے۔ کوئی اور نام رکھیں کیونکہ مسجد صحت اور صحت مسلمانوں کی عبادت گاہ ہے۔

فرزندان توحید نے اپنے سبوں پر گویاں کھا کر مسلّم ختم نبوت کو تحفظ فراہم کیا۔ اگر یہ کہا جائے کہ ان جیالوں نے اپنے نبی سے ختم نبوت کے باطن کی حفاظت کی اور قیامت تک قربانیوں کی ایک داستان چھوڑ گئے تو غلط نہ ہوگا۔ یہ ان شہیدوں کے خون کا صدقہ ہے۔ جو آج ہیں یہ خوشخبری سننے کوئی۔ قاری صاحب نے پرورد الفاظ میں کہا یہ آرڈی منس ہیں کچھ خیرات میں نہیں ملا۔ کہ ہم مبارک باد کے ڈونگرس برسائیں۔ یہ تالان ایسے ہی دوسرے قوانین جو بنائے جائیں گے۔ ان شہداء کے خون کا نتیجہ ہے اور مولانا محمد اسلم قریشی کے خون کا صدقہ ہے۔

حضرت مولانا قاری خلیل احمد صاحب خطیب جامع مسجد بندر روڈ جنرل سیکرٹری مجلس تحفظ ختم نبوت سکھ نے ایک قرارداد پاس کرائی جامع مسجد بندر روڈ کا یہ عظیم اجتماع حکومت سے درخواست کرتا ہے کہ تادیبانی لٹے کے سربراہ مرزا طاہر کو جو ملک سے ۱۳ اپریل ۱۹۸۳ء کی رات کو باہر جانے میں کامیاب ہو گیا ہے اس کو واپس بلا جائے اور ختم نبوت کے مبلغ مولانا محمد اسلم قریشی دے کیس میں شامل تفتیش کیا جائے اور تمام عناصر کے خلاف انکوائری کی جائے جن کے سبب پورے قنوں کی وجہ سے مرزا طاہر باہر جانے میں کامیاب ہو گیا یہ عظیم اجتماع مرزا طاہر کو ان کے آقاؤں کے ہاں جانے پر تشویش کا اظہار کرنا ہے۔ کیونکہ اس کا لندن کا قیام وطن عزیز کے خلاف سازش کے مترادف ہے۔ فوراً مرزا طاہر کو بلا جائے اور کڑی نگرانی میں رکھا جائے۔ اور شامل تفتیش کیا جائے۔

الحکم

جھوٹی گاڑی (ڈاک سے) انجمن ربانیہ پنج گٹھ کے ناظم عمومی صاحبزادہ مولانا حسین احمد قریشی نے صدر جنرل محمد ضار الحق کی طرف سے جاری ہونے والے آرڈی منس کا خیر مقدم کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس اعلان کے بعد ہم اور صدر محترم ختم نبوت کی جدوجہد میں برابر کے شریک ہیں۔ اور اگر یہ مسئلہ عملی طور پر قرآن و سنت کی روشنی میں صحیح حل کر دیا گیا اور مسلمانان عالم کے جائز مطالبات

و جماعت بہاول پور کے صدر مولانا صاحبزادہ محمد معاذ نے کہا کہ مجلس عمل کی تحریک پر ہم صدر مملکت کے اعلان کا خیر مقدم کرتے ہیں۔ کہ جنہوں نے بروقت اقدام کر کے ملک عزیز کو ایک آزمائش و ابتلا سے بچایا۔

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کی مرکزی شوریٰ کے رکن الحاج سیف الرحمن نے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے اس اہم فیصلہ کو جرات مندانہ اقدام قرار دیا اور کہا کہ حکومت کو مجلس عمل کے دیگر مطالبات بھی تسلیم کر لینا چاہئیں تاکہ ملک مذہب ختم نبوت کی فتنہ انگیزیوں سے محفوظ رہ سکے انجمن تاجران چوک بازار بہاولپور کے صدر شیخ محمد اقبال نے کہا کہ مرزاؤں پر پوری نذیر احمد ایس ای این ایشن محکمہ اہلار کی قیادت میں محکمہ کے ایک کوارٹر کو تبلیغی مقاصد کے لئے استعمال کر رہا ہے۔ جو کہ ناقابل برداشت ہے۔ لہذا یہ کوارٹر فی الفور خالی کر لیا جائے۔

مجلس عمل بہاولپور کے صدر مولانا غلام مصطفیٰ نے کہا کہ مرزاؤں چونکہ آئین پاکستان کو تسلیم نہیں کرتے لہذا ان کی حیثیت باغیوں کی ہے۔ اور تمام نظریاتی اور غیر نظریاتی ممالک میں باغی کی سزا قتل ہے۔ انہوں نے کہا کہ ارمداد کی شرعی سزا نافذ کی جائے۔ تاکہ ملک کی نظریاتی سرحدیں محفوظ رہ سکیں۔ مجلس

تحفظ ختم نبوت بہاولپور کے شعبہ تبلیغ کے انچارج اور مجلس عمل کے رابطہ سیکرٹری مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے کہا کہ ہم اپنی تحریک فیصلہ کن مراحل تک جاری رکھیں گے۔ تاکہ اس فتنہ کا مکمل انکسار ہو۔ اور موصوف نے مندرجہ ذیل قراردادیں پیش کیں جو حاضرین نے بالاتفاق منظور کر کے تائید اور توثیق کی۔

۱۔ مجلس عمل تحفظ ختم نبوت بہاولپور کا یہ اجتماع صدر

جذبات میں یہ بات دہرائی کہ یہ ملک بہت ہی عظیم قربانیوں کے بعد معرض وجود میں آیا تھا۔ اور ملک بٹنے کے بعد اس کی حفاظت اور اس ملک کو مرزاؤں کی سازشوں سے بچانے کے لئے وقفہ وقفہ سے عطا حق نے قید و بند کی صعوبتیں برداشت کی۔ جبکہ مرزاؤں کے خلاف دو عمر کی بھی منظر عام پر آچکی ہیں، ۵۳ء اور ۵۴ء خونخوار تحریک جن میں مسلمانوں کے عظیم اور تابان ندر جبران کام آئے اور جام شہادت نوش کیا

پر پابندی "الفضل" اور اخبارات پر پابندی کا مطالبہ کیا۔
جلد میں ایچ سیکرٹری کے ذرائع مولانا اسماعیل شجاع آبادی
نے سرانجام دیئے۔ اور صدر جلسہ مجلس عمل مولانا غلام مصطفیٰ
کی دعا پر ختم ہو گیا۔

پشاور

مجلس تحفظ ختم نبوت پشاور کے پریس ریز کے مطابق
مک کے دوسرے حصوں کی طرح پشاور شہر کا جامع مراہد
میں خطاب و علماء کرام نے قادیانیوں کے متعلق حالیہ صدارتی
آرڈی نسیس پر خطاب کرتے ہوئے آرڈی نسیس کا خیر مقدم کیا
اور اسے صدر مملکت کی طرف سے ایک عظیم اسلامی انقلابی
اقدام قرار دیا علماء کرام نے ملت اسلامیہ کے ان تمام افراد
اور جماعتوں کو مبارک باد پیش کی جنہوں نے قادیانیوں کے
کے خلاف حالیہ تحریک میں بھرپور حصہ لیکر خاتم النبیین صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم سے اپنے حقوق و مہمت کا عملی ثبوت فراہم کیا۔

علاء کرام نے مرزا طاہر کے مک سے فرار پر حکومت کو
متوجہ کرتے ہوئے مطالبہ کیا کہ مک بھر کے قادیانیوں کی نگرانی کی
جائے۔ اور ان کے پاسپورٹ ضبط کر کے ان کے مک سے باہر
جانے پر پابندی عائد کی جائے۔ مرزا طاہر کو داہیں اٹریول پریس
کے ذریعہ منگوا کر مولانا اسلم قریشی شہید کے کیس میں شامل
تفتیش کیا جائے۔

علاء کرام نے اپنے خطبوں میں حکومت کو یقین دلایا کہ
دشمنان ختم نبوت کے تعاقب میں ہماری ملت اسلامیہ کا
نفاذ حکومت کو حاصل ہے۔ ہم سے اپیل کرتے ہوئے علماء نے
کہا مرزا قادیانیوں کی سرگرمیوں سے وہ فوری طور پر انتظامیہ
کو مطلع کریں۔ اس سلسلہ میں علاء کے علماء کرام سے رابطہ قائم
کریں تاکہ مرزا قادیانیوں کا ہر وقت تعاقب کیا جائے۔

سکھ

رنگ لائے گا شہیدوں کا لہو

گدشتہ جمعہ المبارک کو مسجد شہید گنج کے خطیب

تسلیم کر لینے گئے تو الشافعیہ ہم سب اور صدر محترم دنیا اور
آزاد میں سرخورد ہو جائیگی۔ انہوں نے مولانا محمد اسلم قریشی
کی بازیابی کا بھی حکومت سے مطالبہ کیا۔

انہوں نے مجلس عمل کے زیر اہتمام منعقد ہونے والے
عظیم الشان کانفرنس کی کامیابی اور بعض مطالبات کے تسلیم ہو
جانے مجلس عمل کے امیر مرکز حضرت خواجہ خان محمد صاحب
مدظلہ اور مجلس عمل کے حمد رہنماؤں اور کارکنوں کو انجمن
ربانیہ کی طرف سے مبارک باد پیش کی اور انجمن کی جانب
سے مکمل تعاون کا یقین دلایا۔

ڈیرہ غازی خان

مسلمان، مرزائی نوازی سیاسی لیڈروں کو ووٹ نہیں دیں گے

مجلس تحفظ ختم نبوت ڈیرہ غازی خان کے امیر صوفی
اشد دسیا اور جماعت اہل سنت کے جنرل سیکرٹری محمد خان
نصاری نے ایک مشترکہ بیان میں کہا ہے۔ کہ مک کے بعض
لا دین عناصر کی جانب سے قادیانیوں کے خلاف جاری کردہ آرڈیننس
واپس لینے کے مطالبات ان کی اسلام دشمنی کا واضح ثبوت
ہیں۔ جو اس بیان سے ان لوگوں کی اسلام دشمنی و عداوت عیاں
ہو گئی ہے۔ پاکستان ایک نظریاتی مملکت ہے۔ جو اسلام کے نام پر
معروض وجود میں آئی اس مک میں اسلام کے علاوہ کسی بھی ازم
کے لیے کوئی گنجائش نہیں۔ جو لوگ اب صدر پاکستان کی دشمنی
میں قادیانیوں کی حمایت کر رہے ہیں۔ وہ سراسر غلطی پر ہیں۔
پاکستان کے حالیہ آرڈی نسیس جس میں مرزائیوں کو اسلامی اصطلاحات
استعمال کرنے سے منع کیا گیا ہے کا خیر مقدم کرتے ہوئے یہ
مطالبہ کرتا ہے کہ مرکزی مجلس عمل کے دیگر مطالبات بھی تسلیم
کیے جائیں۔ جن میں ارنماد کی شرعی سزا نفاذ اور مرزائیوں کی
کیدی اسمیوں سے علیحدگی، اور مولانا اسلم قریشی کیس میں مرزا
طاہر کو شامل تفتیش کرنے، پاسپورٹ اور شناختی کارڈ میں
مذہب کا خانہ بڑھا کر مرزائیوں کے نام کے ساتھ غیر مسلم دھج
کرنے، اور ان کی علیحدہ مردم شماری کر کے کوڑے کے مطابق
تعلیمی اداروں میں داخلے اور ان کی حریت یافتہ فوجی تنظیموں

سیاسی مہم چلانے کے لیے کس مز کے ساتھ مسلمانوں میں آئیں گے۔ کیونکہ باطرت مسلمان لادین اور مرزائی قزاقیوں کو قتلِ برداشت کر سکتے

بیان میں ایم۔ آر۔ ڈی کے مذہبی مانہاؤں سے کہا گیا ہے کہ وہ پی۔ این۔ پی کے لادین سیکرٹری جنرل فسوگر ریگم نسیم دل خان، اور شیر محمد مری کے بیان پر کیوں خاموش ہیں۔ کیا ان کی فاموشی کا مطلب لادین عناصر کی تائید تو نہیں۔ اور کیا قادیانیت کی حمایت کا نام جمہوریت ہے۔ اگر ایم۔ آر۔ ڈی نے اپنے لادین عناصر کو گام نہ دی تو پورے ملک میں ان مرزائی دوستی کے خلاف ہم جھلٹ جائے گی۔

علمائے کرام و علماء دین پشاور کے اجلاس میں قادیانیوں کے خلاف آرڈیننس پر اطمینان کا اظہار۔ پشاور میں ختم نبوت کانفرنس کا انعقاد

جامع مسجد قاسم علی خان تھروانی پشاور میں علماء کرام و علماء دین شہر کے نمائندہ اجلاس زیر صدارت مولانا سید مظفر شاہ صاحب منعقد ہوا۔ اجلاس میں ایک سو پچاس کے نمائندہ نے شرکت کی اور ایک قرارداد کی منظوری دی جس میں قادیانیوں سے منعقہ عالیہ آرڈی منس کے نفاذ پر اظہار اطمینان کیا گیا۔ اور ملک بھر کے انتظامیہ سے مطالبہ کیا گیا آرڈیننس پر مکمل عمل کرا کے امت مسلمہ کو مطمئن کرایا جائے۔ حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ دستور اور قانون کی بالادستی کا قادیانیوں کو پابند بنانے کے لیے سخت سے سخت اقدامات سے بھی گریز نہ کریں۔ اس طرح حکومت کو مسلمانوں کا مکمل تعاون حاصل ہوگا۔

اجلاس میں پوری ملت اسلامیہ، صدر مکتب جنرل محمد ضیاء الحق، وزیر مذہبی امور راجہ ظفر الحق صاحب، اسلامی نظریاتی کونسل کے چیئرمین ڈاکٹر شریل الرحمان صاحب اور مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان کو آرڈی منس کے نفاذ پر دل مبارک باد پیش کی گئی۔

اجلاس میں مرکزی مجلس عمل کے قانین پر مکمل اعتماد کا اظہار کیا گیا۔ صوبہ بھر کے مسلمانوں کی طرف سے عموماً امد اہل

باقی صفحہ ۱۷ پر

جناب تادی نظرف الحق نے اپنے نماز جمعہ سے قبل خطبہ میں حالیہ صدارتی حکم جو قادیانیوں کے سلسلہ میں نافذ ہوا ہے۔ اظہار اطمینان کرتے ہوئے کہا کہ اللہ کا لاکھ لاکھ شکر و احسان ہے۔ کہ ملک ایک بڑے بحران سے بچا لیا گیا۔ ورنہ قادیانی تو چاہتے تھے کہ ملک میں بد امنی اور انفرافرمی پیدا ہو۔ مگر صدر پاکستان کے حالیہ اقدام نے مرزائیوں کے غبارے سے ہوا نکال دی ہے۔ اور اب انشاء اللہ پورے عالم میں یہ رسوا ہوں گے

تارک صاحب نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ مسلمانوں کا یہ مطالبہ کوئی نیا مطالبہ نہ تھا۔ بلکہ پاکستان سے قبل اور پاکستان بننے کے بعد بھی اکابر حضرت ہر حکومت وقت کو اس عظیم فتنہ سے آگاہ کرتے چلے آئے ہیں۔ حضرت علامہ اقبالؒ، علامہ انور شاہ کاشمیریؒ، آغا شورش کاشمیریؒ، سید عطاء اللہ شاہ بخاریؒ، مولانا محمد علی جالندھریؒ جیسے جلیل القدر علماء دانشور مفکر اور سیاستدان سب ہی کا یہ مطالبہ تھا۔ کہ اس فرقے کو مسلمانوں سے الگ شمار کیا جائے اور اسلامی اصطلاحات استعمال کرنے سے روکا جائے۔ کیونکہ یہ فرقہ ایک خود ساختہ نبی کا پیروکار ہے۔ اور اپنے آپ کو دوسرے سب مسلمانوں سے الگ شمار کرتا ہے۔ یہ بات عقل کے خلاف بھی ہے نبی تو ان کا خود ساختہ اور انگریز کا پروردگار ہو اور اصطلاحات اسلامی استعمال کریں یہ اسلام کے دشمن اور ملک و ملت کے غدار ہیں۔ ان اکابرین نے دن رات ایک کر کے قرعہ قرعہ بستی بستی ملک کے کونے کونے میں مرزائیت کا پردہ چاک کیا اور قوم کو اس فتنہ کی نفیم سازشوں سے آگاہ کیا، تادی صاحب نے بڑے ہی صدر پاکستان کا جاری کردہ آرڈی منس عوامی امنگوں کا صحیح ترجمان ہے۔ اور صدر پاکستان نے یہ آرڈی منس مسلمانوں کی جدوجہد اور بھرپور مطالبہ کے بعد نافذ کیا ہے۔ اس لیے اس آرڈی منس کو عوامی تائید و حمایت حاصل ہے۔

جو لوگ قادیانیوں کے خلاف نافذ کردہ آرڈی منس کو واپس لینے کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ وہ مسلمانوں کے ملک میں مسلمانوں کے مطالبات کے خلاف زبان دازی کر رہے ہیں۔ جو انہیں اخلاقی اعتبار سے پس زیا نہیں۔ جو عناصر آج مسلمانوں کی منفقہ آواز کے صوت بیان داغ رہے ہیں۔ وہ مکمل اپنی

پینڈی کانفرنس

مجلس تحفظ ختم نبوت کا وفد

مجلس تحفظ ختم نبوت کا وفد رکنی دند جو حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن، مولانا محمد یوسف لدھیانوی اور جناب عبدالرحمن یعقوب باوا پر مشتمل تھا۔ ۲۲ اپریل کو اسلام آباد پہنچا۔ مجلس عمل کے اجلاس منعقدہ ۲۶ اپریل میں شرکت کی یہ اجلاس صبح دس بجے شروع ہوا۔ اور ظہر تک جاری رہا۔ اس اجلاس میں مجلس عمل کے مطالبات اور راولپنڈی ختم نبوت کانفرنس پر غور و غوض ہوا۔ اسی روز بعد نماز عصر تک رکنی وفد (جو مولانا خان محمد مدظلہ، مولانا محمد شریف جالندھری، مولانا مفتی احمد الرحمن، مولانا عبداللہ خطیب جامع مسجد اسلام آباد دکن مجلس تحفظ ختم نبوت، مولانا عبدالقادر روٹری، مولانا قاضی اسرار الحق، جناب خاتون بابر ایڈووکیٹ پر مشتمل تھا۔ اور اس کی صدارت شیخ المشائخ مولانا خان محمد صاحب کر رہے تھے) نے صدر پاکستان جنرل محمد ضیاء الحق سے ملاقات کی یہ ملاقات ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ موجودہ صدارتی آرڈر کونینس کے مختلف پہلوؤں، مولانا محمد اسلم قریشی کی بازیابی اور تادیبوں کو کلیدی اسیوں سے بٹانے کے بارے میں بات چیت کی گئی۔ رات دس بجے تعلیم القرآن راجہ بازار میں مجلس عمل کا ایک ہنگامی اجلاس منعقد ہوا جس میں آرڈر کونینس پر غور ہوا۔ یہ اجلاس بارہ بجے تک جاری رہا آخر میں اجلاس نے آرڈر کونینس پر اطمینان کا

اظہار اور بقیہ مطالبات کی منظوری تک تحریک جاری رکھنے کا اعلان کیا اور مجلس عمل کو مزید منظم کرنے پر غور و فکر کیا گیا۔ یہ وفد ۳۰ اپریل کو بذریعہ طیارہ واپس کراچی پہنچا۔

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کراچی کا قافلہ

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کراچی نے ۱۹ اپریل ختم نبوت کانفرنس نشتر پارک کراچی سے فراغت کے بعد راولپنڈی کانفرنس کے لیے تیاریاں شروع کر دیں۔ اخبارات میں اس سلسلے میں بیانات شائع ہوئے۔ ۲۵ اپریل کو تیز لگام ہی ایک کپارمنٹ راولپنڈی کے لیے یک کرایا گیا جب کہ ایک کپارمنٹ مولانا زکریا مولانا آصف قاسمی علیل احمد پہلے یک کراچیکے تھے۔

۲۵ اپریل کی شام کو ۳۳ افراد پر مشتمل کپارمنٹ مجلس عمل کراچی کے اراکین اور رضا کاروں سے پر ہو گیا۔ مولانا محمد یحییٰ مدنی، مولانا ذوالہدی، مولانا بشیر احمد نقشبندی راقم الحروف، مولانا انور فاروقی، مولانا عبداللہ، مولانا فیض محمد فیض، مولانا جمشید اقبال، مولانا سعادت القاسمی، مولانا عبدالحمید اور دیگر علماء و درنقار تھے۔ سب حضرات نے اس قافلہ کے لیے امیر مولانا محمد یحییٰ مدنی (خلیفہ مہاز حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا مدنی) کو پنا حضرت نے روانگی کے وقت، وقت آئینہ لے میں بھہ دعا کرائی گاڑی تقریباً سوا پانچ بجے روانہ ہوئے ۲۶ تاریخ کی شام ۵ بجے جب جہلم پہنچی تو وہاں ڈی ایس پی اور مجسٹریٹ صاحب نے ہم کو بلا کر کہا کہ آپ حضرات

خطیب لٹڈ آدم مع نقاد کے پہنچ چکے تھے۔ اُن کا قیام بھی دو دن دہلی رہا۔ سات یہیں آگے کیا۔ علی الصبح ہم دارالعلوم نعیم القرآن راجہ بازار پہنچے وہاں فدایان ختم نبوت کئی دن پہلے سے ڈیرہ ڈالے ہوئے تھے۔ اس کانفرنس میں محتاط انداز سے کے مطابق دو لاکھ کے لگ بھگ شیعہ رسالت کے پردازوں نے شرکت کی۔ جبکہ ایک لاکھ سے زائد افراد کو پولیس نے مختلف مقامات پر روک لیا تھا۔ اس کانفرنس میں شیعہ، دیوبندی، اہمذیت اور برہمنی چاروں مسالک کے جید علماء اور اہل منگ شریک تھے۔

یہ عظیم الشان کانفرنس تقریباً ۹ بجے شروع ہوئی۔

قاری عبدالرشید شاہ، قاری محمد صالحین، قاری فیاض الرحمان نے تلاوت کلام پاک فرمائی جبکہ لاہور کے ایک ہونہار بچے نے ختم نبوت کے عنوان پر مسحور کن آواز میں منظوم کلام پیش کیا۔ سوادس بجے تک ایلیج سکرٹری کے فرائض مولانا شمس الحق مشتاق نے ادا کیے۔ حضرت مولانا عبدالرؤف صاحب مبلغ مجلس اسلام آباد نے ابتدائی کلمات میں تمام علماء، دینی مدارس کے علماء، عوام اور کارکنان مجلس عمل کا شکریہ ادا کرتے ہوئے ان خراج تحسین پیش کیا۔ مولانا کے بعد مولانا غلام مصطفیٰ بنگرام نے تادیبوں کا ترویج میں منظوم کلام پیش کیا۔ سوادس بجے مولانا محمد صدیق صاحب ناظم اعلیٰ اشاعت اسلام ایک شہر (دچرہ) میں برہمنی کونسل کوٹ سٹیٹ (اللہ) نے مجلس عمل کے پروگرام کے مطابق ایلیج سکرٹری کے فرائض نبھالے۔ آپ نے حضرت امیر مرکزیہ پر طریقت مولانا خان محمد صاحب کی صدارت کا اعلان فرمایا۔ مولانا سید چوانا دین شاہ صاحب ناظم جمعیت اہل السنۃ والجماعت نے تمام حاضرین کو ناموس مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تحفظ کی جدوجہد پر بھرپور مبارک پیش کرتے جزل محمد ضیاء الحق کے تادمہ ترین آرڈی نانس کا جرم مقدم کرتے ہوئے صدر کو مبارک باد پیش کی۔ مولانا احمد میاں حمادی نے کہا کہ جو اپنے آپ کو شیر اور مسلمانوں کو بوتری اور گیدر کہا کرتے تھے۔ ان کی اصیبت ظاہر ہو گئی ہے۔ تادیباً بزدل ہیں یہ کہیں مسلمانوں کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ جناب محبوب علی شمس نے کہا کہ یہ دیوبندی برہمنی شیعہ سنس کا منہ نہیں یہ ناموس رسول اور حضرت بتوں کا منہ

راولپنڈی میں جا سکتے۔ یہاں سے واپس چلے جائیں۔ ہمارے اکابر اور امیر مسئلہ اعلیٰ نے کہا کہ واپس ہونے کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ دو ہی صورتیں ہو سکتی ہیں۔ ہیں گرفتار کر لیا یا راولپنڈی جانے دو۔ اسی دوران میں ہوا کہ یہی مشورہ کر لیا جائے۔ تمام رفتار کو گھڑی میں بٹھا دیا گیا اور کہا گیا کہ وہ تہج میں مشغول رہیں۔ مولانا بیٹی مدلا اور دیگر اکابر مجلس عمل نے مشورہ کیا کہ پاپا کہ راولپنڈی بہر صورت ہم نے جانا ہے اگر روکنا ہے تو ہمیں وارنٹ دکھا کر یہ گرفتار کر لیں۔ گرفتاری یا راولپنڈی جانے کے علاوہ سیرا جارا کوئی مروت نہیں۔ اسی دوران گاڑی تقریباً ایک گھنٹہ رکی رہی ابھی مشورہ سے فارغ ہی ہوئے تھے۔ کہ ڈی سی صاحب تشریف لائے۔ انہوں نے قائد کے امیر سے مخاطب ہو کر کہا آپ حضرات جا سکتے ہیں۔ ۲۶ اپریل آٹھ بجے شب راولپنڈی اسٹیشن پر اترے۔ ہمارا یہ سفر نہایت ہی روح پرور رہا دوران سفر تمام رفتار پر ایک کیفیت طاری تھی۔ اذائیں دیتے ہوتے باجماعت نائز پڑھتے ہوئے ذکر و فکر کرتے ہوئے یہ سفر گزارا۔ کپارٹمنٹ کے باہر جل حرور میں مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کراچی، مجلس عمل کے مطالبات پورے کرو۔ تاج و تخت ختم نبوت زندہ باد، مرزائیت مردہ باد اور دیگر نعرے لکھے ہوئے تھے۔ اسٹیشن سے ایک بس پر سوادس ہو کر کوٹلی بازار اترے وہاں سے پیدل جامعہ فرقانیہ کی طرف روانہ ہوئے۔ اسی دوران ایک شخص سگریٹ کے کش لگاتا ہوا جارتے امیر کا طرف آیا اور کہنے لگا کہ ریڈیو میں اعلان آچکا ہے۔ کہ ختم نبوت حیت گئی ہے۔ ہم یہ خبر سن کر بہت مسرور ہوئے جامعہ فرقانیہ کے گیٹ پر مولانا نذیر احمد مبلغ حیدرآباد آتے ہوئے دکھانے دیے انہوں نے بتلایا کہ ابھی آرڈی نانس کا اعلان ریڈیو سے کیا گیا ہے۔ ہمارے پہنچ کر عشاء کی نڈ پڑھی۔ جامعہ کے تمام کمرے مہالوں کے پلے خالی کر دیے گئے تھے اور کھانے کا انتظام جامعہ کی طرف سے تھا۔ یہ جامعہ مولانا عبدالکیم کے زیر اہتمام عرصہ ۲۵ سال سے چل رہا ہے۔ یہاں تین سو کے قریب طلبہ راتیں پیر ہیں۔ جن کے قیام و طعام کا جملہ انتظام جامعہ کرتا ہے۔ ہمارے تعلق سے پہلے مولانا احمد میاں حمادی ڈسٹرکٹ

کو کراچی سے خیر تک تمام اسلامیان پاکستان امد تادمین کرام کو
مبارک باد پیش کرتا ہوں اور حضرات محمد الرسول سے نے کر
صوابہ کرام تاملین تبیح نابین آئمہ مجتہدین جنہوں نے اس
سند پر کام کیا حضرت کاشمیری، ابن خلدی، شیخ بزرگی، مولانا
غلام اللہ خان ان سب کی روحوں کو سلام پیش کرتا ہوں۔
ہمارے ہاں یہ بحث چل رہی ہے کہ کیا لا اور کیا نہیں ملا جو
نہیں ملا اسکا مطالبہ ہو۔ چاہیے جو مل چکا ہے اس کو ہم نے
کرنا ہے۔ آپ نے کہا کہ حالیہ آرڈی نینس میں کہا گیا
ہے۔ کہ کوئی قادیانی اپنے مذہب کی تبلیغ نہیں کرے گا مسجد
کالفظ اور اسلامی اصلاحات کو استعمال نہیں کرے گا۔ اب آپ
کا بلکہ پوری اسلامی برادری کا فرض یہ ہے کہ کسی قریب، بستی
محلے میں غلوں و وزی کریں۔ ان کے خلاف مقدمہ چلائی جرقہ
کرائیں بزدل دشمن کا ایسے طوط پر ناطقہ بند کر دیں کہ اپنے
غیر مسلم ہونے کا اعلان کریں یا تنگ اگر اس تک چلے جائیں
مولانا زاہد الراشدی نے مطالبہ کیا کہ قادیانیوں کو تمام
کھیدی عہدوں سے برطرف کیا جائے۔ اور قادیانیوں کی مسلح تنظیموں
پر پابندی لگائی جائے۔

مولانا عبدالککور دین پوری نے کہا اللہ سے ڈرنے
والوں کو طاقات سے ڈرانا مشکل ہے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی
شیطان ہیں۔ انہوں نے کہا کہ مجلس عمل اپنے عمل کو اس وقت تک
جاری رکھے گا۔ جب تک آرڈی نینس پر عمل نہیں ہوتا۔ انہوں
کے مرزائیوں کو مزہ قرار دیتے ہوئے ان کا سر قلم کرنے کا مطالبہ
کیا انہوں نے اپیل کی کہ مجلس عمل کے فیصلے کے تحت مرزائیوں
کا کل سوشل بائیکاٹ کیا جائے۔

کراچی مجلس تحفظ ختم نبوت کے جنرل سیکرٹری جناب عبدالرحمن
یعقوب ہادا نے مطالبہ کیا کہ پاکستان کی حفاظت کا تقاضا ہے کہ دوبارہ
شہر میں چھاپے مارے جائیں اور قادیانیوں کا اسلحہ ضبط کیا جائے۔

مولانا رفیع احمد لدھیانوی (رحیم یار خان) نے مولانا محمد اسلم
قریشی کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے کہا۔
ہے اے شہید ملک دلت تیرے جذبوں پر نثار
تیری قربانی کا چہرہ آج ہر محفل میں ہے۔

ہے۔ انہوں نے کہا حکومت کو چاہیے کہ اپنے اندر روح صدیقی
کو بیدار کریں۔ صاحبزادہ طارق محمود نے اپنے پرجوش خطاب میں
کہا کہ مولانا محمد اسلم قریشی کے انوار کے بعد یہ کانفرنس سلسلہ
اجتہاد کی آخری کڑی ہے ایک سال تک خاموشی اجتہاد کے
قوم کے جذبات کی ترجمانی کرتے ہوئے یہ فیصلہ کیا گیا کہ اگر ۳۰
اپریل تک ہمارے مطالبات منظور نہ ہوں تو قادیانیوں کی مسجد
مزار کو مسمار کر دیا جائے گا۔ یہ اہل زمین کا فیصلہ قادیانیوں کی
سے اہل زمین کے فیصلے تو ٹوٹنے سن لیتے
اب آسمان کے فیصلے کا انتظار کر

آپ نے نازہ آرڈی نینس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ اگر
اس فیصلے پر دیانتداری سے عمل کیا گیا۔ تو یہ بہت بڑا فیصلہ ہے
ورنہ وہ ایک وعدہ ہے پھر اس وعدہ اور معشوق کے وعدہ میں
کوئی فرق نہیں ہوگا۔ آخر میں آپ نے اتحاد امت پر زور دیا۔
مولانا سید عبدالجید ندیم نے کہا کہ مجلس عمل کے پیٹ
نام سے کوئی سیاست نہیں ہوگی انہوں نے کہا جو حکومت کو
یہ یقین دلار ہے ہیں کہ ختم نبوت کے خدائی سیاست کر رہے ہیں
وہ دودھ لٹ گویں۔ انہوں نے اعلان کیا کہ جب تک پاکستان
کو قادیانیوں کے ناپاک وجود سے پاک نہیں کر دیا جاتا اس وقت
تک شمع رسالت کے پروانے چین سے نہیں بیٹھیں گے۔

بریلوی مکتبہ فکر کے بڑے سال ممتاز عالم اور مجاہد ختم
نبوت مولانا مفتی معیار احمد نعیمی نے شکات الفاظ میں کہا
کہ امت کو توڑنے والی طاقتیں مرزائیوں کی ایجنٹ ہیں۔

مولانا عبدالرزاق خلیب گلگت نے کہا کہ مسلمان اس
مسئلے کے لئے قربانی دینے کے لئے تیار ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ختم
نبوت کے ایک اشارے پر شمالی علاقہ جات کے تمام غیور مسلمان
ہر قسم کی قربانی دینے کے لئے تیار ہیں۔

مولانا مفتی احمد الرحمن نے کہا کہ میں آپ حضرات اور
صدر کو مبارک باد پیش کرتا ہوں۔ اب آپ حضرات کی ذمہ داری
ہے کہ جہاں اس آرڈی نینس کی خلاف ورزی قادیانی کریں۔ آپ
ان کو پکڑ کر پولیس کے حوالے کریں۔ ہر شہر میں دلاور
پہن بنا یا جائے اور پوری تندی سے کام کیا جائے۔

مولانا محمد یوسف لدھیانوی نے کہا کہ میں آپ تمام حضرات

سرزوشی کی تمنا ہمارے دل میں ہے

دیکھنا ہے زور کتنا بازوئے قاتل میں ہے

آخر میں آپ نے لزخاؤں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ اسلام کے تحفظ کے لیے ہر وقت قربانی کے لیے تیار رہیں۔ اور شورش کاشمیری کے اس شعر کو ہر وقت مد نظر رکھیں۔

یہ جان لیا چیز ہے عزیزانِ قوم!

دوڑوں جہاں حضور پر قربان کیجیے

مولانا احسان الحق (فرزندِ دہشتیں حضرت، مولانا غلام اللہ خان) نے کہا اگر حکومت نے ہمارے مطالبات تسلیم نہ کیجئے اور اپنے جاری کردہ آرڈی نٹس پر عمل نہ کیا تو ہم مسلمان اسی دارالعلوم سے کفن باندھ کر میدان میں آجائیں گے۔ اور مولانا اسلم قریشی کے خون کا بدلہ لیے بغیر چین سے نہ بیٹھیں گے۔

بریلوی کتبہ فکر کے مولانا قاضی اسرار الحق نائب امیر مجلس راولپنڈی نے کہا کہ مشہور نتم نبوت ایک بنیادی تفسی مٹد ہے اس سے اختلاف رکھنے والا قادیانی تو ہو سکتا ہے مگر مسلمان نہیں ہو سکتا مرزا اسی وقت کانٹر ہو گیا تھا جب اس سفوطولی کیا تھا۔

اس دور کے مشائخ، علماء اور عوام نے میدان میں نکل کر ثابت کر دیا تھا کہ قادیانی کافر ہیں میں مجلس عمل کا تہہ دل سے منکور ہوں۔ قادیانی مٹد تمام مسلمانوں کے لیے مشترکہ نقتہ ہے۔

اس کے سدباب کے لیے میں، میرے گھر کے تمام افراد میرے تمام مقتدی ہر قسم کی قربانی کے لیے تیار ہیں۔

شہید کتبہ فکر کے آغا مرتضیٰ بویا نے کہا کہ اس شجرہ نبیہ (قادیانی گروہ) کی جڑیں بڑی گہری ہیں۔ اتحاد کے تیغ سے ہی ان کو اٹھا ڈا جا سکتا ہے۔

علامہ علی غضنفر کرادوی نے کراے فقروں سے اپنی تقریر کا آغاز و اختتام کیا۔ انہوں نے کہا کہ اس تحریک اور اتحاد کی برکت کی وجہ سے ہم چار یار ہی ہو گئے۔ جب چار یار جمع ہو گئے تو قادیانیت قلع قمع خود بخود ہو جائے گا۔ اس کی وضاحت انہوں نے یوں کی کہ اس تحریک میں دیوبندی، بریلوی، اہمدیہ اور شیعہ ان چار مکاتب فکر کا اتحاد کامیابی کی علامت ہے

علامہ کرادوی نے تمام اکابرین کا نام لے کر اور شہداء کی ارواح کو سلام عقیدت پیش کیا۔ انہوں نے کہا کہ صدر صاحب نے

اب تک جن لوگوں سے وعدے کیے تھے۔ کیونکہ اکثریت جھوٹوں کی تھی اس لیے صدر صاحب نے ایثار نہ کیا لیکن یہ وعدہ سچوں کے ساتھ ہے ہمیں امید ہے کہ وہ ضرور ایفا کریں گے۔ آخر میں انہوں نے علماء کرام اور عوام سے اپیل کی کہ قادیانی اس اتحاد کو توڑنا چاہتے ہیں۔ آپ اس کو ہر طرح سے قائم رکھیں

یہ رشتہ محبت قائم رہے الہی!

قیح ہے سلفی کی دانہ بکھڑ جائیں

شیخ رشید احمد قائد حزب اختلاف بلدیہ راولپنڈی نے کہا کہ صدر پاکستان کا یہ اقدام صرف قادیانیوں کے خلاف نہیں بلکہ ان کے شرابی سرپرست امریکہ اور برطانیہ کے خلاف ہے۔ اب صدر کے خلاف سازشوں کا مقابلہ کرنے کے لیے ہمیں صدر کی حمایت کرنی چاہیے۔ ہمیں حکومت سے لڑنے کی بجائے حکومت کو ساتھ لے کر اصل دشمن سے لڑنا چاہیے۔

مولانا عبدالحکیم مہتمم جامعہ فرقانیہ وسابن ایم این اے نے کہا کہ ہم حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ اس سادہ ترین آرڈیننس کے اعلان کے ساتھ عہدہ آد بھی کرائے۔ مولانا عبدالرحیم اشرف ناظم تبلیغ مجلس تحفظ نتم نبوت پاکستان نے کہا کہ قادیانی جھوٹ بولتے ہیں۔ کہ ہم محمدؐ کا کھر بڑھتے ہیں۔ بلکہ یہ مرزا کا کھر بڑھتے ہیں جب کہ ان کی کتابوں سے ثابت ہے۔ اس پر مولانا نے کئی حوالے دیئے آخر میں مولانا نے قادیانیوں کو مشورہ دیا کہ اپنا قبیلہ قادیان کی طرف بنالیں۔

مولانا محمد شریف جاندھوی نے کہا کہ مجلس عمل کو قائم ہوئے ابھی چھ مہینے ہوئے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے کامیابی سے ہنگام فرمایا۔ انہوں نے کہا کہ قادیانیوں کے خواب شرمندہ تعبیر نہیں ہونے دیے جائیں گے۔ اکابر کرام اور مسلمانوں کی جدوجہد کی برکت سے قادیانیت ۵۳ء میں ہی عرق عام گالی بن گئی تھی۔

۴۷ء میں آئینی ترمیم کا۔ قادیانیوں نے مذاق اڑایا اور کہا کہ یہ کاغذ کا پرزہ ہے۔ اب مسلمانوں کی مسلسل جدوجہد کے نتیجے میں صدائق آرڈی نٹس جاری ہوا ہے اسے ہم کافذی پرنا نہیں رہنے دیں گے۔ اس پر عمل کرا کے رہیں گے۔ (انشائے)

ان مقررین کے علاوہ مولانا محمد زکریا کراچی، مولانا محمد آصف قاسمی کراچی، مولانا اشرف ہمدانی فیصل آباد،

قصائد

اکابر دیوبند اور عشق رسولؐ

حکیم الامت حضرت تھانوی اور بارگاہ سید الرسلؐ

مولانا محمد اقبال رنگونی - مانچسٹر۔

حکیم الامت مجدد الملت جامع شریعت و طریقت حضرت مولانا محمد اشرف
 مل صاحب تھانوی علیہ الرحمۃ اللہ الہامی کی ذات گرامی محتاج تعارف نہیں۔ آپ نہ
 صرف دارالعلوم دیوبند بلکہ عالم اسلام کی ان بیگانہ دوزگار ہمتیوں میں سے ہیں جن کی
 نظریہ زمانہ کی تاریخ میں جگہ چنی ہوا کرتی ہیں۔ آپ کا سلسلہ نسب والد کی طرف
 سے امیر المؤمنین حضرت عمر فاروقؓ سے اور والدہ کی طرف سے امیر المؤمنین حضرت علی
 کرم اللہ وجہہ سے جا کر مل جاتا ہے۔ آپ ہندوستان کے مشہور قصبہ قانہ بھون
 ضلع مظفر نگر میں 5 ربیع الثانی 1280ھ پیدا ہوئے۔ اسی پانچ برس کی عمر ہی کو پہنچے
 نئے کہ والدہ کا سایہ سر سے اٹھ گیا محمد والد ماجد شیخ عبدالحق صاحب نے اپنے
 گورہ اشرف کی تربیت بہت ہی پیار و محبت سے فرمائی اور تعلیم و تربیت
 میں اس بات کا خاص طور پر لحاظ رکھا گیا کہ اس کی جلد میں فرق نہ آئے۔ پائے۔
 حکیم الامت نے قرآن کریم حضرت حافظ حسین مل صاحب کے
 ہاں میرٹھ میں حفظ کیا۔ ابتدائی فارسی بھی وہیں میرٹھ میں حاصل فرمائی اور
 کی کتاب اپنے وطن قانہ بھون میں حضرت مولانا فتح محمد صاحب سے پڑھیں
 حضرت مولانا فتح محمد صاحب بہت بڑے عالم مامل صالح و متقی تھے آپ قاسم
 العلوم حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی کے شاگرد عزیز اور حضرت حاجی
 امداد اللہ صاحب کے خلیفہ مہار تھے۔ ان کی صحبت نے اتنا اثر دیا کہ 12-13 برس
 ہی کی عمر ہو کر کہ فغان صبیح گاہی کا چسکا لگا۔ پچھل رات کو اٹھنا تہجد و خائف میں
 بھٹک ہونا اور اپنے خالق و مالک سے وازد نیاز کی باتیں کرنا اور تضرع و عاجزی
 اس وقت سے شروع ہو گئی۔ پھر تھوڑے دنوں کے بعد دارالعلوم دیوبند پہنچ
 کر بقیہ علوم کی تکمیل فرمائی۔ غالب علی میں بھی حضرت "دوسرے طلباء سے
 الگ تھلک رہتے تھے۔ اگر مٹھا کو کتب یا اور ادقائف سے فرصت ملتی تو
 اپنے استاد نام حضرت مولانا محمد یعقوب صاحب نانوتوی کی خدمت

ببرکت میں تشریف لے جاتے۔ یہ وہ بزرگ ہیں جو ہر فن میں ماہر ہونے
 کے ساتھ ساتھ حضرت حاجی امداد اللہ صاحب کے خلیفہ رشید بھی تھے۔
 تعلیم سے لرافت کے بعد اب وقت آیا ہے کہ دارالعلوم دیوبند کے
 اکابر سے محبت باری تعالیٰ اور عشق رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جو درس
 لیا تھا۔ اس کو عام کریں۔ اور اس رنگ کو ایک ایک لایا بھردیں۔ چنانچہ آپ
 پہلے 1301ھ کو کانپور میں مدرس ہوئے۔ پھر اسی سال شمال میں سفر حج فرمایا۔
 حج سے واپس تشریف لا کر محاسب دستور سابق کانپور میں درس و تدریس،
 و عطا و تبلیغ اور تالیف و تصنیف میں مشغول ہو گئے۔ پھر دس سال کے بعد
 دوبارہ حج بیت اللہ کی سعادت محض میں آئی۔ اور اس مرتبہ شیخ العرب
 والعجم حضرت حاجی امداد اللہ صاحب کی خدمت میں چھ ماہ قیام فرما کر راہ طریقت
 کی تکمیل فرمائی۔ ادھر حضرت حاجی صاحب کی قوت ایمانہ اور حضرت تھانویؒ
 کی ندرت و قابلیت میں تلمیذ بن کر رہیں شاکر اور استاد مرید و پیر مرید
 ہو گئے۔ خود حضرت حاجی صاحب کے بے ساختہ فرماتے تھے کہ جس تم پرست پورے
 میرے طریق پر جو جب حکیم الامت کی کوئی تحریر و تقریر نظر آتی، تو
 بے اختیار کہہ اٹھتے۔ "جزاک اللہ منے تو جس میرے سینے کی شرح کردی" علوم معارف
 کے متعلق کوئی کچھ بھی پڑھتا تو حکیم الامت کی طرف اشارہ کہہ کے فرماتے ان سے پوچھ
 لو یہ خوب سمجھ گئے ہیں۔ ایک مرتبہ حکیم الامت سے ارشاد فرمایا کہ۔
 بجائی میری توجی پانہا ہے کہ جیسا میں جو ویسے تم جس رجو جانات
 میری ہے وہی تمہاری بھی رہے۔ حکیم الامت نے عرض کیا کہ جو حالت حضرت کو
 پسند ہے وہی میں اپنے لئے پسند کرتا ہوں۔ یہ سن کر حضرت حاجی "منہ سرو
 ہونے۔ اس سے شیخ الملک کے ان بے باک اجابہ ہوتا ہے کہ ان کے لب اظہر
 یہ حکیم الامت کا کس درجہ لڑا تھا اور کس طرح اسی امر میں پوری نوری

محمد الف ثانیؑ کے دور میں علماء اقلیاء آپ کے خزانہ فہم سے ڈر چڑھا
تھے۔ اسی طرح اس دور کے سارے علماء اسی دکان معرفت کے خریدار تھے۔
ایسا سعادت بزدور بازو نہایت تازہ بخشد ملانے بخشہ

ہیں بڑے مسلمان
حضرت مولانا سید سلیمان صاحب مدنی آپ کی ذات گرامی
کے بارے ہی تحریر فرماتے ہیں کہ۔

حکیم الامت حضرت مولانا اثرن علی نقاوی صاحب کے علمی و دینی
فیوض و برکات اس قدر مختلف انواع ہیں کہ ان سب کا اظہار ایک مختصر سے
مضمون میں نہیں ہو سکتا اور یہی ان کی جامعیت ہے جو ان کے اصناف و مقام
میں سب سے اول نظر آتا ہے۔ وہ قرآن پاک کے مترجم ہی محمد ہیں
مفسر ہیں۔ اس کے علوم و حکم کے شارع ہیں۔ اس کے شکر و شہادت
کے جواب دینے والے ہیں وہ محدث ہیں اجماعیث کے اسرار و نکات کو
ظاہر کرنے والے ہیں۔ وہ فقیہ ہیں۔ ہزاروں فقہی مسائل کے جواب لکھے
ہیں۔ نئے سوالوں کو حل کیا ہے نئی چیزوں کے متعلق انتہائی احتیاط کے
ساتھ فتاویٰ دیئے ہیں۔۔۔ وہ خلیفہ تھے۔ تصوف کے اسرار و مظاہر
کو ناش کیا ہے۔ شریعت و طریقت کی ایک مدت کی جنگ کا خاتمہ کر کے
دونوں کو ایک دوسرے سے ہم آغوش کیا ہے۔ ان مجلسوں میں علم
و معرفت اور دین و حکمت کے موتی بکھیرے جاتے ہیں۔ اور یہ موتی
جن گنجینوں میں محفوظ ہیں جن کی تعداد ہزاروں تک پہنچی ہے وہ ایک
مرشد کامل تھے۔ ہزاروں مترشد و مستفیدین ان کے سامنے اپنے اعمال و واردات
پیش کرتے تھے اور وہ ان کے شکین بخش جہاںات دیتے تھے اور وہ ہدایات
بتاتے تھے جن کا مجموعہ ترتیب السالک ہے۔ انہوں نے ہزاروں کے احوال و
کلمات کو لکھا کیا۔ اور اس ذخیرے سے سب کو آشنا کیا۔ ان کی تعداد کن ہیں اس
مضمون پر ہیں۔ انہوں نے حضرات حیثیت کے احوال و اقوال میں سے بظاہر اعتراض
کے قابل باتوں کی حقیقت ظاہر کی ان کی کتابوں کے خلاصے اقتباسات اور
تسبیحات ان سے الگ ہیں۔ جن کی ترتیب ان کے مترشدین نے کی ہے، وہ
مصلح امت تھے امت کے سبکدوش معاصی کی اصلاح کی رسومات و بدعات کی
تردید اصلاح رسوم اور انقلاب حال متفہد کتابیں تصنیف کیں وہ حکیم الامت
تھے مسلمانوں کے علاج اور نشاۃ اہیاء ہر دیاات المسلمین اور حیانت المسلمین وغیرہ
رسائل تالیف فرماتے عرض ان کی زندگی میں مسلمانوں کو کم ہی کوئی مذہبی ضرورت
ہوگی۔ جس کی مدد اس حکیم الامت نے اپنی زبان و قلم سے نہیں فرمائی اور جس کی
دست کا اندازہ قیقین اور مطالعہ کے بعد ہی نظر میں آ سکتا ہے۔

قرادی تھی کہ آپ کے مثنیٰ بن جائیں اور کچھ دن بیاہ نہ کہہ سکے۔ من و دگر م فریج ر
ہے انتفاع کسی اور سریت یا کسی اور غلیفہ کے حصے میں نہیں آیا۔

الغرض کہ کامل و مکمل ہو کر چھ بیٹوں کے بعد اپنے بیٹے سے دلچسپ کا کابانت
جاری اجازت ملنے پر ۱۳۱۲ھ میں بھر دایس کا پور تشریف لے آئے۔

۱۳۱۵ھ سے حکیم الامت کا دور شروع ہوتا ہے جو تا آخر حیات باقی
ہوایں مستقل تھا۔ لیکن تشریف لے کر آپ نے اپنے بیٹے کو مطلع
فرمایا کہ وہاں سے جواب آیا کہ۔

بہتر ہوا کہ آپ فتاویٰ لیکن تشریف لے گئے۔ امید ہے کہ آپ
سے خلائق کثیرہ کو فائدہ ظاہری و باطنی ہوگا۔ اور آپ ہمارے مدرسہ و مسجد
کو از سر نو آباد کریں گے۔ ہم ہر وقت آپ کے حال میں دعا کرتا ہوں اور خیال
رہتا ہے۔ مکتوبات ازادیہ ۳۳۔

شیخ اسلم حضرت حاجی امداد اللہ صاحب کی یہ پیش گون حرف
حرف پوری ہوں۔ حکیم الامت نے قصبہ نقاہ لکھنؤ کے ایک گوشہ میں
بیٹھ کر دوت و ثروت اور دنیاویات کو ٹھکرا کر وہ بادشاہت کی جو کم کسی
کے ہاتھ آتی ہے۔ ہندوستان کے شمال و جنوب مشرق و مغرب سے لوگ پرانہ
دار آتے اور اس شمع نیا پاش سے اپنی اپنی حیثیت کے مطابق روشنی کے
سامان حاصل کر گئے۔ وہ بھی آئے جن کی چپاں جہتوں سے نہ بچتی تھی اور
زبان آکر سیراب ہو گئے لوگوں کا جو اس قدر نقاہ کہ قبضہ نقاہ لیکن
کے لئے ایک مستقل ریوے اسٹیشن بنا دیا گیا۔ اور ناقاد امدادیہ کی دکان
حضرت پر خیر ان علم و عرفان کا وہ مجموعہ ہوا کہ حضرت شیخ نظام الدین
"ایا" اور حضرت شیخ محمد الف ثانیؑ کے بعد تاریخ ہند میں شاید اپنی نظیر
آپ نقاہ مریدین و معتقدین ہزاروں میں بلکہ لاکھوں کی تعداد میں ہیں۔ صرف
بازارین کی تعداد ۱۲۹۱ بتلائی گئی ہے اور خلف بھی نہ صرف وہ ہیں جو
کتابی علم دین میں ماہر ہیں۔ بلکہ وہ بھی جو اپنے وقت کے علماء اور شیخ وقت
تھے مثلاً حکیم الاسلام حضرت مولانا ناری محمد حلیب صاحب تاملی سابق ہتم الاما
دیوبند مفتی اعظم پاکستان حضرت مولانا مفتی محمد شفیع صاحب مورخ اسلام
حضرت مولانا سید سلیمان ندوی محدث جلیل حضرت مولانا عبدالرحمن
صاحب کبھی پوری سابق مدرس مدرسہ مظاہر العلوم بہار پور حضرت
مولانا مفتی محمد حسن صاحب اترسری ہتم مدرسہ باعد اشرفیہ لاہور حضرت مولانا
سرمہ صاحب ہتم خیر المدارس ملتان میح الامت حضرت مولانا سید اشرفان
صاحب مدرسہ جمال آباد عارف باللہ حضرت مولانا ڈاکٹر عبدالحی
صاحب مدرسہ اگراچی وغیرہ۔

ختم نبوت حکیم الامت کو یہ شرف حاصل تھا کہ میں طرح سیدنا

ہیں بڑے مسلمان (۳۳)

جاری ہے

بقیہ: اک حرف نامحسوس

اب اس نیت سے لیا ہے کہ در سوالات ایک ایسے شخص کی جانب سے ہے جو باجمہار امت دائرہ امت سے خارج ہے۔ لیکن سیاسی یا دنیوی مقاصد کے خاطر اپنا تعلق یا افعال و اعمل کی ہم آہنگی مسلمانوں کے ساتھ ظاہر کرنا چاہتا ہے۔

بقیہ: بارگزاروں

پشاور کی طرف سے خصوصاً ہر قسم کے تعاون کا یقین دلایا گیا۔ اجلاس میں مسلمانان پشاور سے اپیل کی گئی کہ سرزائیوں کی آرڈی نانس کے خلاف سرگرمیوں سے انتظامیہ کو فوری مطلع کیا جائے اور اس سلسلہ میں مجلس تحفظ ختم نبوت سے رابطہ قائم کیا جائے۔

اجلاس میں مجلس عمل کے سرکاری زعمار کو پشاور میں ختم نبوت کانفرنس سے خطاب کرنے کی دعوت دینے کا فیصلہ بھی کیا گیا جن کی تاریخوں کا بعد میں اعلان کیا جائیگا۔

بقیہ: ابتدائی

آخر میں ہم یہ عرض کرنا ضروری سمجھتے ہیں کہ یہ ملتِ خدا داد پاکستان ایک تقریباً تک ہے۔ یہاں غیر تقریباً لوگوں کو کھیدی اسمیاں سوچنا یہ ملک و ملت سے دشمنی ہے۔ ہم قادیانیوں کو خبردار کرنا چاہتے ہیں کہ وہ بقول صدر فیاض الحق "سلطان ہو جائیں یا اقلیت بن کر رہیں" بصورت دیگر حکومت مجبور ہوگی کہ وہ ان پر ارمہادی قانون جاری کر کے ملک سے ان کا قطع قلع کر دے۔

بقیہ: پٹیائی کانفرنس

مولانا امداد الحق نعمانی فیصل آباد، مولانا حق نواز جھنگ، مولانا مولانا سید امیر حسین گیلانی، مولانا محمد عبداللہ بھکر، مولانا حامد علی حسن ابدال، مولانا نور اللہ چترالوی، مولانا عبدالمان ہری پور، مولانا عبداللہ اسلام آباد، مولانا عبدالستار لاہوری، مولانا نور الحق پشاور، آخر میں تقریباً ساڑھے پانچ بجے حضرت شیخ المشائخ مولانا غلام محمد صاحب کی رقت آمیز دعا پر شیخ ختم نبوت کے ہر دوایں کا یہ روح پرور کانفرنس اختتام پذیر ہوئی۔

بقیہ: حضرت شاہ صاحب اور مولانا مدنی

بھی آگے تھے، دورۂ حدیث سے شاہ صاحب نے ۱۳۱۳ھ میں اور مولانا مدنی نے ۱۳۱۵ھ میں فراغت حاصل کی۔

پہرکف دونوں صاحبوں کو حضرت شیخ الہند سے شرف تلمذ حاصل تھا۔ اور دونوں کی ذات سے حضرت موصوف علیہ الرحمۃ کو اونچی امیدیں وابستہ تھیں۔ چنانچہ ۱۹۱۵ء میں سفر حج کے وقت آپ نے اگر شاہ صاحب کو دارالعلوم دیوبند کی صدارت کے سہ کا شکل مقام سپرد کیا تو مولانا مدنی کو ابتداء و آزمائش کے اس سفر میں مٹا تک اپنا شریک کار بنایا ان دونوں عظیم الشان ہستیوں کے طرز تدریس کے متعلق جو بجز حضرت مولانا قاری محمد طیب صاحب نے رقم فرمایا ہے۔ اس موضوع پر حرف کا درجہ رکھتا ہے۔

آپ فرماتے ہیں کہ:

"حضرت شاہ صاحب کا انداز درس حدیث حافظانہ و اعیانہ، محدثانہ اور متبحرانہ تھا۔ جبکہ مولانا مدنی کے درس کا انداز عالمانہ ہونے کے ساتھ ساتھ مہابدانہ اسپرٹ سے بھرپور اور جذبات عمل سے زیادہ لبریز ہوتا تھا۔"

ان اکابر حضرات کے متعلق مولانا ازہر شاہ صاحب کے یہ جملے بھی قابل ملاحظہ ہیں:-

"مولانا عبداللہ مدنی اپنے استاد حضرت شیخ الہند کے سیاسی کاموں کے راز دار ٹھہرے، مولانا انور شاہ کاشمیری کو استاذ نے اپنے علمی منصب پر دارالعلوم میں فائز کیا، مولانا شبیر احمد شامانی حضرت شیخ الہند کی زبان تھے، مولانا حسین احمد مدنی ان کے دست و پاؤں اور مولانا آزاد ان کا تلم تھا۔"

بقیہ: - خصائل نبوی

بند کرنا یا اس سے دل بھلا اور کھینا غذاب دینا نہیں ہے۔ ستا یا مذاہب دینا دوسری چیز ہے۔ اسی وجہ سے علماء نے لکھا ہے کہ جازرہ کا رکنا اسی کو جائز ہے جو اس کو ستائے نہیں اس کی خیر خبر رکھے اور جو بجز ناسمجھ ہو یا سخت دل ہو کہ جازرہ کو تکلیف پہنچاتا ہو اس کے لیے جائز نہیں ہے۔

مباحلہ

وہ بھاگتے ہیں اس طرح مباحلے کے نام سے
پکار کر یہ کہہ رہا ہے زلزلہ بہار کا
میلہ کے جانشین گرہ کٹوں سے کم نہیں
سنا بھی تونے ہم نفس! کہ مادیانِ دشت کی
ٹپھی ٹپھی کے دوش پر سری نگر میں اٹھ گیا
فرارِ کفر جس طرح ہو مسجدِ حسام سے
نہ بچ سکے گا قادیانِ خدا کے انتقام سے
کتر کے جیب لے گئے پیمبری کے نام سے
ہوئی ہے جنتِ اندلس کے جنگِ بد لگام سے
جناب "ٹل مسیح" کا جنازہ دھوم دھام سے

میں قادیان سے کیا لڑوں کہ فرصت آجکل نہیں

رکوع سے سجود سے قعود سے قیام سے



مولانا ظفر علی خاں

۲۱۔ فروری ۱۹۳۲ء